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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTI LUBNA A NOVÉ VSI.
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na vedoucí pracovní místo ředitele/ředitelky příspěv-
kové organizace Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, 
náměstí T. G. Masaryka 1260.

Termín podání přihlášky: do 20. 5. 2022.

Podrobné informace k vyhlášenému konkursnímu řízení najdete 
na úřední desce www.frydlantno.cz.

RADA MĚSTA FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ VYHLAŠUJE 
KONKURSNÍ ŘÍZENÍ



Vážení spoluobčané,

letošní nástup jara byl opravdu prazvláštní. Duben se svým aprílo-
vým počasím skutečně vyznamenal a příroda ukázala, co všechno 
dokáže. Od krásných prosluněných dnů až po chumelenice s celo-
denními teplotami kolem bodu mrazu. Přesto všechno kolem se 
jakoby zázrakem halí do pestrých květů a  i  naše město se mění 
v barevnou zahradu. Jaro s sebou přineslo Velikonoce bez hygie-
nických omezení, rozběhl se kulturní život, spolky mohly konečně 
uspořádat řadu svých akcí a setkání. Určitě jsme si všichni uvědo-
mili, jak důležité je být spolu, mluvit, sdílet radosti i strasti a spo-
lečně oslavit všechno, co nás v životě potkalo. Mohli jsme se po 
dvou letech opět setkat i na Reprezentačním plese města. Velké 
díky patří pořadatelům, našemu kulturnímu centru, kteří svou 
práci perfektně odvedli a připravili všem jeho účastníkům skvělý 
zážitek.

Možností k setkávání se jistě stala kromě lesní stezky Vyhlídka 
i nově otevřená relaxační zóna v centru města. Zcela určitě zavítej-
te se svými ratolestmi na Bránu Beskyd. Zvláště naši nejmenší již 
netrpělivě očekávali její otevření. Věřili jsme, že během podzimu 
a prvních jarních měsíců se v dostatečné míře ujme travní porost, 
a okolí herních prvků se tak během několika dní nezmění na moře 
bláta. Bohužel na ideální ozelenění si budeme muset ještě chvíli 
počkat, proto zůstávají některé plochy ještě ohrazeny. Věřím však, 
že s přibývajícím časem se vše zazelená a těším se, že Vám všem 
bude nové centrum dělat radost.

Máj. Čeká nás nejopěvovanější měsíc v roce. Vzpomenout na ko-
nec druhé světové války je v kontextu současné situace více než 
na místě. I v našem městě byli hrdinní občané, kteří položili svůj 
život za naši mírovou budoucnost, oni sami i jejich rodiny prošli 
útrapami a jejich příběhy stojí za naši pozornost. Je třeba jim vzdát 

SLOVO  STAROSTKY
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úctu a vzpomínku, vzdát hold jejich statečnosti a odvaze. A hlavně 
nesmíme zapomínat… Válka vedená nedaleko našich hranic nás 
nemůže ponechat lhostejnými. Všichni si musíme uvědomit, že na 
Ukrajině se bojuje i za nás a za mír nejen v Evropě. Jsem ráda za 
všechny projevy lidskosti a postoje, které ukazují, jak moc umíme 
pomáhat. ♥

Zcela určitě nás čeká měsíc plný vůní a naděje. Dejme mu šanci nás 
všechny příjemně překvapit svou atmosférou a jarním kouzlem. 
Buďte zdraví a opatrujte se!

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• vzala na vědomí zprávy o činnosti odborů Městského úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí za rok 2021
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím ří-
zení k veřejné zakázce s názvem „Rekonstrukce tělocvičny na Základ-
ní škole náměstí T. G. Masaryka ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem „Vybudování fit a relax zóny u řeky 
Ostravice ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• rozhodla uzavřít smlouvu o spolupráci při zajištění ubytování, kte-
rou se stanoví podmínky poskytování nouzového ubytování a nou-
zového přístřeší pro osoby prchající před ozbrojeným konfliktem na 
Ukrajině s Moravskoslezským krajem
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• schválila změny a navýšení rozpočtů základních škol a mateřské ško-
ly ve Frýdlantu nad Ostravicí
• vzala na vědomí vyúčtování dotací v oblasti kultury, sportu, ostat-
ní zájmové činnosti a volnočasových aktivit poskytnutých z rozpočtu 
města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2021 včetně dotací poskytnutých 
mimo dotační program
• rozhodla poskytnout dotaci mimo dotační program z rozpočtu měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí na rok 2022 ve výši 5.000 Kč spolku SH ČMS 
– Sbor dobrovolných hasičů Lubno
• odvolala ředitele Základní školy, nám. T. G. Masaryka
• vzala na vědomí vyúčtování dotací v oblasti poskytování sociálních, 
zdravotních a souvisejících služeb poskytnutých z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí za rok 2021
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím ří-
zení k veřejné zakázce malého rozsahu na služby s názvem Vypracová-
ní projektové dokumentace „Nástavba a stavební úpravy ZŠ Nová Ves“

Vážení občané, dovolujme si Vás informovat, že z provozních důvodů bude Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí pro veřejnost dne 20. 5. 2022 
(pátek) uzavřen. Děkujeme za pochopení.

INFORMACE O UZAVŘENÍ MĚSTSKÉHO ÚŘADU FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ



MULTICAMP 2022
Termín: 2.–8. 7. 2022
Pořadatel: CB Frýdlant n. O.
Kontakt: Instagram @mountain__youth nebo 
e-mail bernatikova.h@gmail.com
Místo: KC Malenovice
Popis: Multicamp je pro všechny studenty od 
13 let, kteří mají rádi zábavu a nebojí se zkusit 
něco nového. Na camp totiž přijede tým lidí z 
Ameriky, díky němuž zlepšíme svou angličtinu 
a rozhodně se nebudeme nudit.
Cena při přihlášení do 31. května je 4.490 Kč, při 
pozdějším přihlášení 4.790 Kč. Těšíme se na Vás!

TENISOVÝ TÁBOR TOPTENNIS
11.–15. 7. 2022; 22.–26. 8. 2022
Místo: Frýdlant nad Ostravicí,
SRC Kotelna   
Popis: Jsme tým bývalých profesionálních 
tenisových hráčů a trenérů, kteří se rozhodli 
předávat své zkušenosti dětem. TOPTENNIS 
tenisová škola působí nově již na čtyřech 
místech – Frýdlant nad Ostravicí, Staré Město 
u Frýdku-Místku, Ostravice, Čeladná.
Pořádáme příměstský sportovní tábor se za-
měřením na tenis pod vedením certifikovaných 
trenérů.
Přijímáme děti již od 4 let, dřívější zkušenost 
s hraním tenisu není nutná.
Tábor probíhá ve zvoleném termínu v době od 
8.30–12.00 hod., děti mohou přicházet od 8.00 hod. 
V případě zájmu půjčíme dětem tenisovou ra-
ketu zdarma. 

Cena za tábor je 1.350 Kč (tričko pro děti je 
v ceně) nebo 300 Kč za jednotlivý den. 
Více informací o táborech (včetně přihlášky), 
ale také o kurzech pro děti, naleznete na webu.
www.tenisovaskolicka.webnode.cz, mobil: 725 
017 800 sedenkova@toptennis.org

TENISOVÁ ŠKOLA PRO DĚTI
DĚTSKÝ TENISOVÝ TÁBOR
Termíny: 18.–22. 7. 2022; 15.–19. 8. 2022
Kontaktní osoba: Mgr. Leda Mertová, 608 478 
553, info@tenisfno.cz
Místo: Tenisové kurty u koupaliště
Čas: denně od 9.00 do 16.00 hod.
Popis: Ranní a odpolední trénink ve skupin-
kách se zkušenými trenéry od pondělí do pát-
ku. Svačiny, oběd a pitný režim po celý den 
zajištěn (přímo v areálu na kurtech u koupali-
ště). Začátek v 9.00 hod., ukončení v 16.00 hod. 
Vhodné pro děti od 5 let. Možnost zapůjčení 
tenisové rakety zdarma.
Cena: 3.000 Kč/turnus

LETNÍ PRÁZDNINOVÁ ŠKOLA
TENISU V AREÁLU V CENTRU MĚSTA
Termíny: 11.–15. 7. 2022, 1.–27.8.2022
Kontaktní osoba: Přemysl Pešat, 775 931 
504, skt-frydlant@seznam.cz
Místo: Tenisové kurty na ul. K. Čapka 1672, za 
budovou ZUŠ
Čas: denně ve všední dny od 9.00 do 12.00 hod.
Popis: Letní prázdninová škola je určena pro 
děti ve věku 4–14 let pro úplné začátečníky 

VELKÝ PŘEHLED LETNÍCH TÁBORŮ 
PRO FRÝDLANTSKÉ DĚTI
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TÉMA 
MĚSÍCE

i pokročilé. Děti se učí i zdokonalují základní 
pohybové dovednosti formou soutěží a výukou 
tenisu. Možnost zapůjčení tenisové rakety zdar-
ma. Výuka na sebe nenavazuje, je tedy možno 
účastnit se libovolně dle možností dětí a rodičů.
Cena: 250 Kč/den

DUHOVÝ MOST DO ZEMĚ NEZEMĚ
Termín: 11.–15. 7. 2022; 18.–22. 7. 2022;
1.–5. 8. 2022
Pořadatel: Marie Magdoňová
Kontakt: Marie Magdoňová, 604 267 497,
majka.magdonova@seznam.cz
Místo: Frýdlant nad Ostravicí a okolí
Popis: Příměstské tábory jsou určeny pro děti 
5–10 let. Cena 2.500 Kč. Kapacita dětí je bohu-
žel naplněna!
• hry a soutěže v tělocvičně, na hřišti, i v přírodě
• doplňovačky, vykreslovačky, tvoření a stolní 
hry v klubovně
• výlety a procházky s plněním hravých úkolů
• celodenní výlet
• krytý bazén s hravým programem a soutěžemi
• stezka odvahy a táborák s opékáním buřtů

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR HARRY POTTER 
Termín: 11.–15. 7. 2022 
Pořadatel: EVERMORE KIDZ z.s. 
Kontakt: info@evermore.cz, tel.: 720 454 688
Tábor je připraven pro všechny děti, které mají 
rády Harryho Pottera a chtějí si užít spoustu 
legrace a zábavy. 
Program: Program je po celou dobu doprová-
zen angličtinou. Všechny aktivity jsou spojeny 
s Harry Potterem, jak je známe z knih či stejno-
jmenného filmu a tentokrát dle 5. dílu Fénixův 
řád. Tábor je poslední den zakončen progra-
mem na hradě, včetně nocování.
Pondělí až středa od 8.00 do 15.30 hod, 13.15 
čtvrtek až 12.00 pátek. 
Možnost platby: Faktura na jméno (pojišťovny 
proplácí až 1.500 Kč), Benefit plus, Gallery beta, 
fondy FKSP aj.
Cena: 3.190 Kč

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
PIRÁTI Z KARIBIKU
Termín: 25.–29. 7. 2022
Pořadatel: EVERMORE KIDZ z.s. 
Kontakt: info@evermore.cz, tel.: 720 454 688
Tábor je připraven pro všechny děti, které mají 
rády akčnost, nebojí se do lesa či vody a chtějí si 
užít spoustu legrace a zábavy.
Program: Po celou dobu doprovázen angličti-
nou. Všechny aktivity jsou spojeny s Piráty z Ka-
ribiku (pirátstvím). Navštívíte spoustu zajíma-
vých míst a zažijete nezapomenutelné zážitky. 
Pomocí pirátské mapy děti naleznou poklad, 
avšak pouze při dodržení pirátského kodexu. 
U seznamovací hry si týmy zvolí své vůdce, kdy 
získají mapu, lodní deník, žraločí zub, a vyro-



bí si pirátské šátky. A jako správní piráti musí 
umět vyrobit i sítě. Děti čeká stavba kapitán-
ského můstku, lovení drahokamů, únik z ostro-
va, plavba na raftech zrádnými vodami, táborák 
s písničkami, souboj posádek, jízda na koních, 
test zdatnosti, lovení ryb pomocí sítí vlastní vý-
roby a hostina na závěr.  
Pondělí až pátek od 8.00 do 15.30 hod.
Možnost platby: Faktura na jméno (pojišťovny 
proplácí až 1.500 Kč), Benefit plus, Gallery beta, 
fondy FKSP aj.
Cena: 3.190 Kč

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR MADAGASKAR
Termín: 2. 15.–19. 8. 2022 
Tábor je připraven pro všechny děti do 10 let, 
které mají rády Madagaskar a chtějí si užít 
spoustu legrace a zábavy. 
Pořadatel: EVERMORE KIDZ z.s.
Kontakt: info@evermore.cz, tel.: 720 454 688
Program: Naučíte se či připomenete si nejen 
anglické fráze a slovíčka, výuka angličtiny zá-
bavnou formou. Na děti čeká spousta dalších 
zábavných aktivit – street dance, madagaskar-
ské tvoření, koupaliště, vyfotíte si fotky s mada-
gaskarskými postavičkami... Letošní program 
je na základě 2 dílu. Na děti čekají sportovní 
hry a soutěže s madagaskarskou tématikou, 
kdy cílem tábora je útěk z divočiny zpátky do 
ZOO, ale bohužel ztroskotají v Africe, odkud se 
chtějí dostat zpět. Děti čeká sestřelení letadla 
pomocí trávníkových šipek, lví souboj a bojové 
techniky, záchrana Alexe před turisty pomocí 
BeanBag, volba krále Jelimána, oprava letadla 
a spoustu dalších her.  
Pondělí až pátek od 8.00 do 15.30 hod.
Možnost platby: Faktura na jméno (pojišťovny 
proplácí až 1.500 Kč), Benefit plus, Gallery beta, 
fondy FKSP aj.
Cena: 2.790 Kč

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR GO!
Termín: 22.–26. 8. 2022 
Pořadatel: EVERMORE KIDZ z.s.,
Kontakt: info@evermore.cz, tel.: 720 454 688
Tábor je připraven pro všechny děti, které mají 
rády zážitky, adrenalin a jsou pořád v akci.
Program: Naučíte se nebo si připomenete ne-
jen anglické fráze a slovíčka, výuka angličtiny 
probíhá zábavnou formou. Na děti čeká akč-
ní program jako je zorbingový fotbal, paddle 
boardy, lezecká stěna a disk golf, paintball/
archery game, raft na klidné vodě, hry s HOLI 
BARVAMI a další sportovní hry a soutěže.
Pondělí až pátek od 8.00 do 15.30 hod.
Možnost platby: Faktura na jméno (pojišťov-
ny proplácí až 1500,-), Benefit plus, Gallery 
beta, fondy FKSP aj.
Cena: 3.190 Kč

MYSLIVECKÝ TÁBOR
Termín: 16.–23. 7. 2022
Pořadatel: Moravskoslezská společnost pro 
ochranu přírody a myslivost o.p.s.
Kontakt: Bc. Martin Hlaváč, mob: 603 818 
855, e-mail: hlavac.martin@email.cz

Místo: Velké Karlovice
Popis: Myslivecký tábor určený pro děti se 
zájmem o myslivost a přírodu. V rámci tábora 
bude probíhat soutěž pro děti Zlatá srnčí trofej.

CITY IMPROVE YOURSELF
CAMP 2022 – PARKOUR
Termín: 18.–22. 7. 2022 
Pořadatel: Kulturní centrum Frýdlant nad Os-
travicí
Kontakt: 702 134 894,
e-mail: petra.krpcova@kcfno.cz
Místo: Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravi-
cí, Hlavní 1755, Frýdlant n. O. 
Popis: Obdivuješ parkouristy z videí, jak do-
kážou pracovat se svým tělem a myslí? Ať už 
jsi začátečník nebo pokročilý/á, tento tábor je 
přímo pro Tebe! Naučíš se nové techniky, zlep-
šíš si svou fyzickou kondici a poznáš komunitu 
skvělých lidí! Součástí tábora je nabitý a bohatý 
program! Nebudou chybět hry a ani výlety do 
přírody, města a tělocvičny. Budeš pod dohle-
dem profesionálních parkouristů a velmi zku-
šených trenérů z organizace Improve Yourself! 
Doporučený věk: 6+, začátečníci i pokročilí, 
kluci i holky. Přihlášky odevzdávejte nejpozději 
do 30. června 2022 osobně v kulturním centru 
nebo zašlete na e-mail petra.krpcova@kcfno.cz. 
Cena 2.290 Kč. 

VESELÁ VĚDA
Termín: 25.–29. 7. 2022
Pořadatel: Veselá věda
Kontakt: www.veselaveda.cz,
jarmila@veselaveda.cz, 732 190 399
Místo: KC Frýdlant nad Ostravicí
Popis: Naše tábory jsou určeny pro malé bada-
tele předškolního věku a 1. stupně ZŠ, kteří rádi 
prozkoumávají zákonitosti ze světa přírodních 
věd. Věnujeme se jednoduchým a věku dětí při-
způsobeným pokusům z oblasti chemie, biolo-
gie i fyziky. 
S jakými tématy pracovaly děti v minulých le-
tech? Například při zkoumání vody jsme měřili 
nejen pH a určovali tvrdost, ale také jsme zkou-
mali, kteří živočichové v okolí vody žijí, stavěli 
jsme vodní mlýnky, abychom si vyzkoušeli sílu, 
jakou voda má i způsoby, jak ji využít v náš 
prospěch. Při práci s rostlinami si děti založily 
herbář, vyráběly léčivou mast i tinkturu, bar-
vily látky rostlinnými barvivy. Letos nás čeká 
dobrodružná cesta plná pokusů a informací. 
Probádáme svět rostlin a zjistíme, co obsahují. 
Vydáme se po stopách dávných alchymistů. Ne-
mineme ani kouzla fyziky a elektřiny. 

PRÁZDNINOVÁ ROBÁTKA
A PRVNÍ KRŮČKY K HUDBĚ
Termín: Út 2. 8., Čt 4. 8., So 6. 8.
Pořadatel: Rosteme s hudbou, z.s.
Kontakt: Lenka Šubertová, 605 965 271, lenka.
subertova@yamahaprodeti.cz
Místo: Centrum Papaya Frýdlant n. O.
Popis: Prázdninový kurz Robátka má tři lekce, 
v úterý, čtvrtek a sobotu, vždy od 9.00 hod. Zú-
častnit se jej mohou rodiče s dětmi od 4 do 20 

měsíců. Letní běh je určen pro stávající i nové 
žáčky, kteří tak mají možnost se s programem 
Hudební školy Yamaha seznámit. Bude-li krás-
né počasí, sobotní lekce proběhne na farské 
zahradě, kterou mohou zhlédnout také rodinní 
příslušníci. Těšíme se na malé muzikanty!
Prázdninový kurz První krůčky k hudbě má tři 
lekce, v úterý, čtvrtek a sobotu, vždy od 10.15 
hod. Zúčastnit se jej mohou rodiče s dětmi od 
1,5 do 4 let. Letní běh je určen pro stávající 
i nové žáčky, kteří tak mají možnost se s progra-
mem Hudební školy Yamaha seznámit. Bude-li 
krásné počasí, sobotní lekce proběhne na far-
ské zahradě, kterou mohou zhlédnout také ro-
dinní příslušníci. Těšíme se na malé muzikanty!

OPRAVDOVÝ TRADIČNÍ TÁBOR
V BESKYDECH
Termín: 20.–30. 8. 2022, 26. 6. – 2. 7. 2022
(Rodiče s dětmi), 6.–20. 8. 2022
Pořadatel: Tábory v Beskydech
Kontakt: evermore.cz/akce-pro-deti,
info@evermore.cz, tel.: 720454688
Místo: beskydské lesy
Popis: Tábor je připraven pro všechny děti, 
které mají rády zážitky, adrenalin a jsou pořád 
v akci.
Program: Naučíte se nebo si připomenete ne-
jen anglické fráze a slovíčka, výuka angličtiny 
probíhá zábavnou formou. Na děti čeká akč-
ní program jako je zorbingový fotbal, paddle 
boardy, lezecká stěna a disk golf, paintball/
archery game, raft na klidné vodě, hry s HOLI 
BARVAMI a další sportovní hry a soutěže.
Pondělí až pátek od 8.00 do 15.30 hod.
Možnost platby: Faktura na jméno (pojišťovny 
proplácí až 1.500 Kč), Benefit plus, Gallery beta, 
fondy FKSP aj.
Cena: 3.190 Kč

(Na základě informací pořadatelů táborů zpra-
covala redakce Frýdlantských novin. Informace 
a dostupnost táborů si ověřte u pořadatele.)
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Ta spočívala především v úklidu chodníků 
v  centru města a přilehlém okolí. Při těchto 
činnostech jsme spolupracovali s firmou AVE, 
která má již se zimní údržbou města z minu-
lých let bohaté zkušenosti. Další naše činnost 
v zimním období spočívala v úklidu chodníků 
na frýdlantských mostech, které jsou ve vlast-
nictví kraje. Jejich údržbu má na starosti spo-
lečnost Správa silnic Moravskoslezského kraje 
Frýdek-Místek, se kterou jsme na tyto práce 
měli uzavřenou smlouvu o dílo. 

Pro tyto činnosti byla ve společnosti TERMO 
postupně zřízena divize komunální údržby, 
která používala dvě multifunkční vozidla vyba-
vená sněhovými radlicemi a sypači soli, kartá-
čem a frézou na sníh. Tam, kde zásah techniky 

nebyl možný, jsme museli samozřejmě kromě 
mechanizace používat také lidskou sílu vybave-
nou lopatami a hrably. Minimální počet úrazů 
a kladné ohlasy občanů nás ubezpečili v tom, že 
naše činnost měla smysl a už se začínáme při-
pravovat na další zimní sezonu, abychom mohli 
udržet vysoko nastavenou laťku těchto služeb.

Další výzva, která je nyní před námi, je na-
vázání na loňskou první, nebojíme se říct, že 
úspěšnou sezonu údržby zeleně v našem měs-
tě. Prioritně se jedná o sekání trávy a ořezy dře-
vin a další drobné činnosti tak, aby se Vám ve 
městě dobře žilo. Kromě těchto činností jsme 
letos převzali i komplexní letní údržbu chod-
níků a komunikací města. Pro bezproblémové 
zajištění všech těchto úkolů jsme doplnili naše 

technické vybavení o další velkoplošnou se-
kačku, pořídili jedno malé komunální vozidlo 
s hákovým nosičem a dvěma kontejnery. Další 
investicí bylo vybavení multifunkčního vozidla 
sadou kartáčů a zásobníkem smetků. Samo-
zřejmě se rozšíření těchto aktivit neobešlo bez 
přijetí dalších pracovníků do této divize komu-
nální údržby. Věříme, že toto vybavení a  úsilí 
našich zaměstnanců přispěje ke zvýšení kom-
fortu života ve městě, ke snížení prašnosti a cel-
kovému lepšího dojmu z našeho města.

Společnost TERMO Vám přeje, abyste si ma-
ximálně užili nadcházející letní období a třeba 
se s našimi dalšími službami setkáte v létě na 
letním koupališti, které pro město také provo-
zujeme. (Petr Sklář)

SPOLEČNOST TERMO JE PŘIPRAVENA 
NA LETNÍ ÚDRŽBU MĚSTA

Zima nám skončila, i když ranní teploty tomu v průběhu měsíce dubna moc nenasvědčovaly. 
Společnost TERMO má za sebou první zimní sezonu, kdy se kromě standardní a bezproblé-
mové dodávky tepla do jednotlivých bytových domů začala starat také o zimní údržbu města. 
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KVĚTEN 2022 je měsícem oslav životních 
jubileí našich občanů, kteří dali svůj sou-
hlas se zveřejněním: 

pan Ladislav Vašut, 91 let, Frýdlant
paní Božena Štěrbová, 87 let, Frýdlant
paní Vlasta Paštinská, 89 let, Frýdlant
pan Stanislav Šigut, 86 let, Frýdlant
paní Jitka Hanzlíčková, 80 let, Frýdlant
paní Věra Giergielová, 85 let, Frýdlant
pan Ladislav Lhotský, 85 let, Frýdlant
paní Milena Kubelková, 91 let, Frýdlant
pan Ladislav Kaňa, 88 let, Frýdlant
paní Milada Kubačáková, 86 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA

Přednáška a beseda z cyklu setkávání se za-
jímavými osobnostmi, pořádaná Gymnáziem 
Frýdlant n. O. a Kulturním centrem Frýdlant 
n.  O. Přednášet a na otázky odpovídat bude 
prof. RNDr Vladimír Baar, CSc.

Přednáška se koná ve čtvrtek 12. května 
2022 v 18.00 hod. v kinosálu Kulturního centra 
ve Frýdlantu n. O.

Témata přednášky jsou především vývoj 
v Rusku po rozpadu SSSR, utahování šroubů 
a stmelování populace státní propagandou. 
Ruská agrese na Ukrajině, vize nového geopo-
litického uspořádání po válce. Vladimír Baar je 
předním českým odborníkem na kulturní a po-
litickou geografii. Zabývá se postsovětským 
a  východním prostorem, jako na odborníka 
se na něj obrací česká média (Česká Televize, 
Český Rozhlas) a aktivně se angažuje směrem 
k vzdělávání seniorů. V současné době působí 
na Ostravské univerzitě. V  letech 2004–2007 
byl rektorem Ostravské univerzity, v roce 2009 
dosáhl titulu profesor. Vstupné dobrovolné.

(Josef Svoboda)

RUSKO, ZEMĚ, KTERÁ STÁLE 
NECHCE VĚDĚT, KDE ZAČÍNÁ 
A KDE KONČÍ

Živnostenský úřad informuje podnikatele pod-
nikající v silniční motorové dopravě o přijetí no-
vých norem EU v silniční dopravě, resp. nařízení 
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/1055 
ze dne 15. července 2020, kterým se mění naříze-
ní (ES) č. 1071/2009, (ES) č. 1072/2009 a (EU) č. 
1024/2012 za účelem jejich přizpůsobení vývoje 
v odvětví silniční dopravy, která budou v platnos-
ti od 21. května 2022.

Změny se týkají podnikatelů v silniční moto-
rové dopravě nákladní, provozující mezinárod-
ní silniční dopravu, nebo dopravu mezi dvěma 
místy na území jiného členského státu (tzv. 
kabotáž) vozidly s největší povolenou hmot-
ností převyšující 2,5 tuny, avšak současně ne-
převyšující 3,5 tuny, kteří budou mít obdobné 
povinnosti, vztahující se v současnosti na pod-
nikatele v silniční dopravě provozující silniční 
nákladní dopravu pro cizí potřebu vozidly nebo 
jízdními soupravami o největší povolené hmot-
nosti přesahující 3,5 tuny. 

Podnikatelé, kteří vlastní živnostenské 
oprávnění v malé dopravě („Silniční motoro-
vá doprava – nákladní provozovaná vozidly 
nebo jízdními soupravami o největší povolené 
hmotnosti nepřesahující 3,5 tuny, jsou-li urče-
ny k přepravě zvířat nebo věcí“) a hodlají pro-
vozovat tuto živnost v mezinárodní dopravě 

s vozidly 2,5 – 3,5 tuny od 21. května 2022, jsou 
povinni podat u živnostenského úřadu žádost 
o rozšíření (změnu) rozsahu živnostenského 
oprávnění o nákladní provozovanou vozidly 
nebo jízdními soupravami o největší povolené 
hmotnosti přesahující 3,5 tuny, jsou-li určeny 
k  přepravě zvířat nebo věcí, v co nejkratším 
termínu. Žadatelé o rozšíření (změnu) předmě-
tu podnikání musí splňovat zvláštní podmínky, 
kterými jsou:

• odborná způsobilost, 
• finanční způsobilost,
• podmínka usazení,
• dobrá pověst, 
• držení eurolicence a jejich opisů (následně 

na krajském úřadě).
Podrobnější informace o změnách a povin-

nostech v silniční motorové dopravě, která je 
provozována v mezinárodní silniční dopravě 
vozidly s největší povolenou hmotností převy-
šující 2,5 tuny, avšak současně nepřevyšující 
3,5 tuny, Vám sdělíme na Městském úřadě ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, odboru vnitřních věcí 
a obecním živnostenském úřadě (živnostenský 
úřad), případně na webových stránkách Minis-
terstva dopravy ČR (www.mdcr.cz) a Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje (www.msk.cz).
(odbor vnitřních věcí  a obecní živnostenský úřad)

INFORMACE: ZMĚNY V OBLASTI 
PODNIKÁNÍ V NÁKLADNÍ DOPRAVĚ 
PRO VOZIDLA 2,5 – 3,5T

Veřejné hlasování probíhá prostřednictvím aplikace Mobilní rozhlas v termínu od 19. dubna do 
31. května 2022. Hlasující může hlasovat pouze jednou a může udělit pouze jeden kladný hlas. Na 
základě získaných hlasů bude sestaven žebříček výsledků. O tom, které návrhy budou realizovány, 
se rozhoduje v hlasování. Celková částka bude použita právě na tolik návrhů, které nepřesáhnou 
svými náklady navrhovaný rozpočet. V průběhu hlasování bude k dispozici tzv. „hlasování za asi-
stence“ na Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí.

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET: HLASOVÁNÍ 
OD 19. DUBNA DO 31. KVĚTNA 2022

Frýdlant nad Ostravicí má zájem o zapojení svých občanů do procesu rozhodování o využi-
tí části obecního rozpočtu na realizaci projektů, vedoucích ke zlepšení a oživení veřejného 
prostranství města Frýdlant nad Ostravicí, proto rozhodlo přizvat své občany ke spoluprá-
ci prostřednictvím participativního rozpočtu.

• OPRAVA ASFALTOVÉHO HŘIŠTĚ ZA HORALKOU

• OBNOVA DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ ZA HORALKOU

• ROZŠÍŘENÍ SPORTOVIŠTĚ NA HŘIŠTI V LUBNĚ

WWW.PARTICIPACE.MOBILNIROZHLAS.CZ/FRYDLANTNO

✓
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BĚŽNÝM POSTUPEM JE PŘÍJEM POČTU 
UPRCHLÍKŮ 

Ty OSV získá od KACPU a následně k nim vy-
jíždí do domácností a poskytuje jim poradenství 
a pomoc. Krajský úřad předává informace o zá-
važných a urgentních případech, které vyžadují 
okamžitou intervenci. Dvěma ukrajinským rodi-
nám se podařilo díky práci OSV zajistit náhrad-
ní bydlení z důvodu ukončení služeb prvního 
ubytovatele. Dětem, které přicestují samostatně 
nebo v doprovodu cizích osob, je poskytnuta so-
ciálně-právní ochrana podle potřeby. 

STĚŽEJNÍMI SE STALY INFORMAČNÍ SCHŮZKY 
Velmi potřebnými se staly hned ze začátku 

informace. „Kvalitní rady, nabídky ubytování, 
pomoci a navedení, na koho se obrátit, hned 
od začátku vyžadovali jak uprchlíci, tak obča-
né, kteří nabídli svou pomoc. K dnešnímu dni 
proběhly dvě informační schůzky, kde byly 
uprchlíkům a ubytovatelům předány infor-
mace prostřednictvím pozvaných odborníků 
a  překladatelky,“ představila aktivity vedoucí 
odboru sociálních věcí Renata Volná.  

 Schůzek se zúčastnily pracovnice odboru 
sociálních věcí, odboru školství a kultury, Poli-

cie České republiky, úřadu práce, střediska so-
ciálních služeb, Adry, Slezské diakonie, KAMu, 
poradenského centra Charity, pracovnice azy-
lového a integračního centra, a kněz. „Rovněž 
byly připraveny letáky a potřebné informace 
v tištěné podobě.  Na obě schůzky se dostavil 
hojný počet uprchlíků a ubytovatelů. Při pořá-
dání podobných informačních schůzek na úze-
mí spolupracujeme i s ostatními obcemi v rám-
ci ORP,“ dodala Renata Volná. Během akcí se 
myslelo i na nejmenší, dětem bylo poskytnuto 
občerstvení a měly možnost se v průběhu této 
schůzky dívat na pohádky v kině.  

SDÍLENÍ A VZÁJEMNÁ POMOC 
Své místo mají i další formy pomoci. Mezi ně 

patří zejména překonávání jazykové bariéry 
anebo potravinová pomoc. V rámci spolupráce 
s centrem na podporu integrace cizinců MSK 
probíhají v KC kurzy české jazyka. „Dále spo-
lupracujeme se Slezskou diakonii, která nám 
pomáhá zajišťovat potravinovou a materiální 
pomoc, využíváme projekt sociálního šatníku 
Adry. Zaměstnanci MěÚ se podíleli na materi-
ální sbírce. Dále se účastníme projektu Krabice 
od srdce, kterou zaštiťuje Diakonie ČCE a TV 

Podle statistiky Krajského asistenčního centra pomoci uprchlíkům v Ostravě (KAPCU) evidu-
jeme ke dni 24. 4. 2022 na území ORP 610 uprchlíků z Ukrajiny, z toho 143 je na území měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí. Odbor sociálních věcí (OSV) ve Frýdlantu nad Ostravicí flexibilně 
zareagoval na situaci a nabízí jak informace, tak praktickou pomoc. Požadavky jednotlivých 
příchozích se liší od méně akutních až po velmi urgentní. Sociálně-právní ochrana byla zatím 
poskytnuta 71 dětem do 15 let, 22 dětem od 15–18 let, z tohoto 6 dětem bez doprovodu zá-
konného zástupce. 

MĚSTO NABÍDLO SYSTEMATICKOU 
POMOC UPRCHLÍKŮM

PONDĚLNÍ INFORMAČNÍ SCHŮZKY

V návaznosti na schůzky odbor sociál-
ních věcí bude poskytovat poradenství 
a pomoc pro uprchlíky každé pondělí od 
9.00 do 12.00 hod. v budově na ul. Spo-
řitelní 238 ve Frýdlantu nad Ostravicí za 
účasti překladatelky. Bude rovněž zajiš-
těna potravinová pomoc, oblečení, dále 
poskytnutí poradenství a informací, např. 
seznam lékařů, seznam základních a ma-
teřských škol, nabídka práce, informace 
o  cestování, multipasu. Budou individu-
álně zjišťovány potřeby uprchlíků. 

Facebook skupina pro Ukrajinské občany
https://www.facebook.com/
groups/397553891823812/

V této skupině je možné sdílet zkuše-
nosti a jiné informace. Odbor sociálních 
věcí prostřednictvím této skupin předává 
i jiná důležitá sdělení. 

Nova, jedná se o sbírku pro děti z Ukrajiny. Také 
spolupracujeme s KAM Malenovice, Pakt neza-
městnanosti,“ doplnila Renata Volná.    

NAVÝŠENÍ KAPACITY MATEŘSKÝCH ŠKOL 
Rada města rozhodla o navýšení kapaci-

ty v Mateřské škole Frýdlant nad Ostravicí 
o  20  míst, která jsou primárně určena pouze 
pro děti z Ukrajiny, a to s platností do 31. břez-
na 2023, tedy do platnosti Zákona 67/2022 
Sb. o opatřeních v oblasti školství v souvislos-
ti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny. 
„Toto rozhodnutí nemá mít vliv na příjem dětí 
z České republiky, pro které nadále zůstává ma-
ximální kapacita 330 dětí,” uvedla Petra Filipo-
vá z odboru školství a kultury. 

(redakce na základě podkladů OSV, OŠaK)

Kvalitní rady, nabídky ubytování, pomoci a navedení, na koho se obrátit, 
hned od začátku vyžadovali jak uprchlíci, tak občané, 

kteří nabídli svou pomoc. 



Proč jste se rozhodli podpořit právě opravu 
kaple ve Středisku sociálních služeb Frý-
dlant nad Ostravicí?

Kaple Blahoslavené Panny Marie počaté bez 
poskvrny hříchu je takový skrytý klenot tohoto 
města. Kdo ji jednou objeví, chce se zde stále vra-
cet. Zdi této kaple vyprávějí, že historie k ní neby-
la vždy přívětivá, ale pod ochranou Panny Marie 
se naštěstí zachovala až dodnes. Věříme, že jsme 
generace, která si váží těchto klenotů a chce o ně 
pečovat, aby mohly promlouvat i ke generacím 
příštím. A kdo jiný, než právě my by měl takovou 
aktivitu, jako je oprava kaple, podpořit.

Kdo je to „MY“?
Jsme frýdlantská schola, což je sbor, který 

svými zpěvy doprovází liturgii. Jsme skupina 
mladých lidí, kteří mají rádi hudbu a zpěv, čímž 

oslavují Boha. Je nás něco kolem dvacet členů od 
10 do 100 let a stále se rozrůstáme.

Co mám udělat pro to, abych s Vámi mohl 
zpívat?

V prvé řadě si nás přijít poslechnout na bene-
fiční koncert (viz pozvánka níže), seznámit se 
s námi, ať víte, do čeho jdete, a pak už nic nebrá-
ní. Teda bylo by asi dobré, kdybyste uměli zpívat.

A na co se mohu na benefičním koncertu 
těšit?

Na cca 20 písní v podání dospělých, ale i dětí, 
které zazpívají a doprovází na nástroje tři písně. 
Kromě světových křesťanských hitů v českém 
provedení také českou tvorbu a dále originální 
tvorbu jedné z našich členek. 

(redakce)

POZVÁNKA NA BENEFIČNÍ KONCERT

Ve středu 13. dubna 2022 proběhlo první se-
tkání budoucích nových podnikatelů z jednot-
livých obcí celého mikroregionu pod vedením 
úspěšné podnikatelky Markéty Menšíkové z bio-
farmy Menšík v Kunčicích pod Ondřejníkem. 

Všech 13 obcí Mikroregionu Frýdlantsko – Bes-
kydy finančně podpořilo akci s názvem PODNIK-
NI TO!, která má za cíl motivovat lidi k rozjezdu 
vlastního nápadu a zahájení podnikání. V sále 
Kulturního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí 
přivítal cca 30 účastníků místostarosta města 
Frýdlant nad Ostravicí David Pavliska a popřál 
jim mnoho úspěchů na cestě za vlastním snem 
v oblasti podnikání.

Co by mělo být přínosem jednotlivých kurzů? 
Za pár týdnů by se účastníci měli naučit to, co se 
jiní musí učit roky. Budou budovat svůj projekt, 
hledat rizika, která jej ohrožují, komunikovat 
s potenciálními zákazníky, prezentovat před ji-
nými podnikateli a zpracovávat zpětnou vazbu. 
Cílem je co nejdříve odhalit potenciál nápadu.

Do tohoto projektu se mohli bezplatně přihlá-
sit zájemci ze všech obcí mikroregionu. Protože 
byl o kurzy velký zájem a vzhledem k omezené 
kapacitě se uvažuje o další sérií kurzů, jehož ná-
bor by měl proběhnout v létě. 

(Zuzana Pavlisková)

Kaple Blahoslavené Panny Marie počaté bez poskvrny hříchu ve Středisku sociálních služeb 
zažívá nebývalý zájem. Jedním z projektů, který volně navazuje na vyhlášenou sbírku je be-
nefiční koncert scholy místní farnosti, na který Vás srdečně zve za organizátory Veronika 
Pastuchová Jeklová. 

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA FRÝDLANTSKO – 
BESKYDY ZAJISTILA KURZY „PODNIKNI TO“

Město Frýdlant nad Ostravicí se dlouho-
době snaží snížit množství komunálního 
odpadu, proto každoročně zvyšuje počet 
stanovišť a separačních nádob. Zároveň 
usiluje o zlepšování čistoty okolo svozo-
vých míst separovaných odpadů a zvyšuje 
jejich estetickou hodnotu realizací dře-
věných ohrádek. Zároveň již více než rok 
financuje ze svého rozpočtu pravidelnou 
službu úklidu míst na separovaný odpad, 
která se snaží dohlížet na pořádek okolo 
kontejnerů v pravidelných intervalech. Na 
mnoha místech se situace výrazně zlepšila 
a lidé se chovají v souladu s pravidly uklá-
dání odpadů. 

Bohužel i navzdory maximálně možné 
zvýšené četnosti svozů několikrát do týd-
ne dochází v některých lokalitách nejčas-
těji během víkendu k hromadění odpadů. 
Po dohodě se svozovou společností došlo 
v některých lokalitách ke zrušení nádob na 
bioodpad a vzniklý prostor bude nahrazen 
kontejnery na papír a plasty, které svou 
kapacitou nedostačují. Jedná se pouze 
o místa se zástavbou rodinných domů, kde 
je možnost likvidovat biologický odpad na 
svých zahrádkách pomocí např. městem 
dodaných kompostérů, popřípadě lze vy-
užít zdarma prováděný pravidelný odvoz 
bioodpadu zakoupením hnědé popelni-
ce. Ostatní objemnější bioodpady mohou 
všichni obyvatelé našeho města bezplatně 
odvážet 7 dní v týdnu do sběrného dvora, 
kde i v neděli je vystaven před bránou vel-
ký kontejner na listí, trávu a větve.

Žádáme občany, aby přednostně využí-
vali Sběrný dvůr Frýdlant nad Ostravicí, 
na ulici Ostravská 291, který má provoz-
ní dobu Po – Pá od 8 do 18 hod.,  v So od 
8 do 14 hod. V době, kdy je provozovna 
uzavřena, je občanům k dispozici k uklá-
dání bioodpadu kontejner před sběrným 
dvorem. Občané také mohou využívat, jak 
bylo uvedeno výše, zdarma svoz hnědých 
popelnic na bioodpad, které lze zakoupit 
rovněž na sběrném dvoře. Děkujeme za 
pochopení  

INFORMACE K MÍSTNÍ
KOMUNIKACI ULICE SNOZINA

Účelová komunikace na ulici Snozina je 
v  majetku Státního pozemkového úřadu, 
nikoliv města Frýdlant nad Ostravicí. Stát-
ní pozemkový úřad je opakovaně vyzýván 
k opravě komunikace, která není v dobrém 
stavu. Zároveň město jedná o jejím mož-
ném převodu do majetku města, bohužel 
zatím bez výsledku.  Děkujeme za pocho-
pení.

Odbor Životního prostředí města
Frýdlant nad Ostravicí

DŮLEŽITÁ INFORMACE 
K ODPADOVÉMU HOSPODÁŘSTVÍ 
NA ÚZEMÍ MĚSTA
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Společně s výzvou statutárního města Frý-
dek–Místek, apelujeme na znovuobnovení této 
lékařské služby. 

Starostka města Frýdlant nad Ostravicí, Hele-
na Pešatová, se připojila k názoru, že existence 
dětského lůžkového oddělení je zcela nezbytná. 
Každý rodič ví, jak je tato služba potřebná a jak 
důležité je, aby byla v co nejbližším dosahu. 
Zdaleka se nejedená pouze o komplikované 
zdravotní případy, u nichž nadbytečné dojez-
dové časy mohou mít dle zdravotníků rizikové 
až fatální důsledky. Když se jedná o děti, velkou 
roli hraje vzdálenost i celkové odloučení. Jen 

těžko si lze představit rodinu bez dopravního 
prostředku, žijící třeba na Starých Hamrech, 
s dítětem umístěným v Novém Jičíně. 

Jménem celého senátorského obvodu města 
Frýdlant nad Ostravicí, společně s primátorem 
a vedením města Frýdku-Místku i lékaři frý-
decko-místecké nemocnice předkládáme tuto 
výzvu k  obnovení 24hodinové lékařské poho-
tovostní služby a původního provozu dětského 
lůžkového oddělení. 

Výzvu je možno podepsat do 15. května 2022 
v těchto zařízeních ve Frýdlantu nad Ostravicí:

- Recepce Městského úřadu Frýdlant nad Os-

travicí, Hlavní 139 (za Albertem)
- Turistické informací centrum,
- Městská knihovna,
- ZŠ ul. Komenského,
- Ordinace dětských a praktických lékařů 

v budově polikliniky na ul. Hlavní.
Petiční místa vznikají na obecních úřadech 

frýdecko-místeckých obcí, ve  
školských, kulturních i spor-
tovních  zařízeních. Děkujeme 
za podporu.

(Helena Pešatová a redakce)

Oddělení samostatně fungovalo již od 
roku 1939. Od roku 1991 byla součástí 
dětského oddělení také dětská JIP (zru-
šena v roce 2019). Pediatrie je jedním 
ze čtyř základních oborů (vedle chirur-
gie, interny a gynekologie), pro které by 
zdravotnické zařízení mělo mít zajiště-
nu lůžkovou péči (skutečnost význam-
ně souvisí s  udělováním akreditace pro 
postgraduální vzdělávání lékařů). 

K 1. 4. 2022 žilo ve spádové oblasti 
(ORP) 21 620 dětí. Oblast, ze které děti do-
jížděly do Nemocnice ve Frýdku-Místku, je 
však daleko rozsáhlejší, jde o Pobeskydí, 
od horských oblastí až po Ostravu, tedy 
celý bývalý okres Frýdek-Místek, který 
k 1. 4. 2022 čítal 215 714 obyvatel, z toho 
41 614 dětí.  (Statistika počítá pouze s ob-
čany ČR, nejsou v ní zaznamenány děti 
ukrajinských uprchlíků, kteří do našeho 
města v posledních týdnech dorazili.)PODPORA DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ 

NEMOCNICE VE FRÝDKU-MÍSTKU
Od 1. 4. 2022 se Nemocnice ve Frýdku-Místku stala jediným městem své velikosti v ČR bez dětského lůžkového oddělení. Dětští pacienti jsou tak 
v naléhavých případech odkazováni až na 30 km vzdálené zdravotní zařízení do Nového Jičína, Třince, Ostravy nebo Havířova. Před dojezdem 
do zařízení čeká rodiče zdlouhavé zjišťování, do kterého města je možné se aktuálně s nemocným dítětem vydat. Současná situace se bezpro-
středně dotýká i Frýdlantu nad Ostravicí a všech jeho spádových podhorských obcí. 

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ 
VE FRÝDKU-MÍSTKU

inzerce



Před čtyřmi roky do pěveckého sboru vstou-
pil jako sbormistr Josef Molnár. Za tu dobu se 
toho událo mnoho. Položili jsme mu několik 
otázek, s čím vstupuje do nové sezony. 

Co čeká Echo na jaře?
Pepa: V minulosti jsme byli kritizování za to, 

že zpíváme hodně písní s cizojazyčným textem. 
Letos proto všechno, co od nás uslyšíte, bude 
česky. Už 5. května 2022 nás čeká cesta do Pra-
hy, kam jedeme na pozvání paní starostky He-

ECHO UMÍ NABÍDNOUT KVALITNÍ HUDBU, ALE TAKÉ PŘÁTELSTVÍ A SILNÉ VZTAHY

Rádi zpíváte?
Rádi děláte radost jiným?

Rádi jste v dobré partě lidí?

Pokud ano, přidejte se k nám!!!

V rámci rozšiřování členské základny rádi přivítáme

v Pěveckém sdružení ECHO

ženské i mužské hlasy, tenory obzvlášť.

Můžete se těšit na:

náročnou, pečlivou a pravidelnou přípravu na zkouškách
radost z vystoupení na koncertech a festivalech v ČR i v zahraničí

vaječinu, vánoční večírek a jiné akce naší party

stavte se na naši zkoušku
kteroukoliv středu od 18:20 do 20:50

do zkušebny sboru v ZUŠ L. Janáčka, Frýdlant n. O.

potřebné informace získáte u
Jany Vaculové, t: 734 310 402, vaculova.janka@seznam.cz
Josefa Melnara, t: 776 270 063; josef.melnar@gmail.com

mrkněte na https://www.facebook.com/echofrydlant.

Sezonu 2022 frýdlantského Kruhu přátel 
hudby začínáme po zkušenostech s koronavi-
rem z předchozích let až v květnu. Můžeme se 
ale těšit hned na dva krásné koncerty, oba jsou 
pořádány ve spolupráci s Kulturním centrem 
Frýdlant nad Ostravicí. 

V neděli 1. května 2022 proběhne sólový 
houslový koncert Hany Kotkové. Jde o houslo-
vou virtuosku světového formátu s kořeny ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Jejím prvním učitelem 
byl její otec, vynikající hudebník a folklorista 
Štěpán Kotek, na hraní v domácí cimbálové 
muzice Hana Kotková ráda vzpomíná. Získala 
významná ocenění a spolupracovala se světo-
vými hudebníky jako Y. Menuhin, C. Abbado, 
S. Baudo, P. Altrichter či J. Bělohlávek. Koncer-
tuje na významných pódiích ve světě i v České 
republice. V roce 2011 vystoupila ve slavné 
Carnegie Hall v New Yorku, v roce 2012 opět 
v  New Yorku v Lincoln Center. Na programu 
jsou skladby J. S. Bacha, N. Paganiniho, E. Ysaye, 
H. Bibera, B. Maderny a B. Bartoka. Koncert se 
koná v 18.00 hod. v Janáčkově síni ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.

Druhým koncertem je pěvecký recitál k stát-
nímu svátku České republiky, který proběhne 
ve středu 11. května 2022, opět v 18.00 hod. 
v Janáčkově síni města Frýdlant nad Ostravicí. 
Vystoupí mladá vynikající sopranistka Nikola 
Uramová (ve Frýdlantu jsme ji slyšeli už před 
několika lety ještě jako studentku pardubické 
konzervatoře a už tehdy šlo o úžasný zážitek). 
Nikola Uramová je absolventkou Konzerva-
toře v Pardubicích a Akademie múzických 
umění v Praze, studovala také na hudebních 

školách v Dánsku, Itálii a Německu. Opako-
vaně se účastní prestižních pěveckých kurzů 
u nás i ve světě. Už od studií na konzervatoři 
získala četná vynikající ocenění v soutěžích, 
z poslední doby např. speciální cenu soutěže 
Youth of Music International Competition (Ru-
munsko, 2021) a 2. cenu v soutěži Nouvelles 
Etoiles (Francie, 2021). Kromě mnoha koncer-
tů s doprovodem orchestru má za sebou také 
zkušenosti z prvních operních rolí u nás i v za-
hraničí. Klavírní doprovod: docentka HAMU 
paní Ladislava Kaspříková. Program obsahu-
je operní árie a písně A. Dvořáka, R. Strausse 
a G. Pucciniho.

Na oba koncerty je vstupné 130 Kč, senio-
ři/studenti 90 Kč, s abonentkou člena KPH 
zdarma, zdarma také učitelé a žáci ZUŠ Frý-
dlant  n. O. Protože jde o první koncerty sezony 
2022, je před začátkem možno zakoupit člen-
skou abonentní průkazku KPH, které přináší 
výhodné vstupné na akce celé sezony 2022.

(Josef Svoboda)

KONCERTY KRUHU PŘÁTEL HUDBY 
A KULTURNÍHO CENTRA V KVĚTNU

Na podzim roku 2021 jste si s Okrašlovacím 
spolkem Frýdlant nad Ostravicí mohli vyrobit 
ptačí budku pro sýkory. Dílny byly úspěšné 
a budou se letos jistě opakovat. 

Jako dozvuk této akce pro veřejnost nám milý 
příznivce spolku, pan Milan Sigmund, začátkem 
jara vyrobil dalších sedm budek. Rozhodli jsme 
se tři z nich vyvěsit v zahradě Střediska sociál-
ních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí, jednu za 
DPS a zbylé tři ve frýdlantských školkách – MŠ 
Smetanova, MŠ Janáčkova a MŠ Happy Day. Pro 
děti ze školek jsme si připravili krátké povídání 
o hnízdění ptáků doplněné obrázky, děti si mohly 
budku prohlédnout zblízka, a pak jsme ji společ-
ně zavěsili. Děti byly pozorné a o ptácích a jejich 
jarních starostech toho věděly tolik, že nám zbý-
valo jen málo k doplnění. Budky jsou ve školkách 
vyvěšené tak, že je děti mohou dobře pozorovat, 
proto jim přejeme, ať v nich ještě stihnou ptáci 
zahnízdit. Pravdou totiž je, že ideální dobou pro 
vyvěšování nových budek je opravdu podzim. 
Ptáci, kteří se vracejí nebo přetahují již brzy na 
jaře, si tak stihnout budku dobře prohlédnout 
a získají k ní větší důvěru. (Marie Karlická)

leny Pešatové. Zde budeme reprezentovat náš 
kraj. Další akcí bude festival pěveckých sborů 
v Českých Budějovicích. Tradiční třešničkou 
pak koncert v rámci Dnů hudby konaný dne 23. 
června 2022 ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Na kterou akci se nejvíce těšíte?
Pepa: Je to tak různorodé! Zpívání v senátu 

a festival, který je vždycky zajímavá záležitost. 
Setkání řady sborů, tentokrát opravdu z celého 
světa, a pak náš domácí koncert. Řekl bych, že 
se těším na všechna vystoupení stejně. Každý 
je svým způsobem originál a něčím zvláštní. 
Vystoupení ve Valdštejnské zahradě v Praze je 
pocta i velká zodpovědnost.

Je pěvecký sbor pouze tvrdou prací?
Dobrý sbor není jen o hudbě a drilu, aby-

chom ze svých hlasivek vydolovali to nejlepší. 
Je také o přátelství, dobré partě a společných 
akcích. Myslím, že Echo to vše umí nabídnout.

(Vlasta Tomášková)

PTAČÍ BUDKY PRO 
FRÝDLANTSKÉ ŠKOLKY
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ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

 Strážníci městské policie se v měsíci dubnu 
zaměřili na řadu preventivních aktivit, kdy jed-
na z těchto aktivit byla zaměřena na preventiv-
ní přednášky ve zdejších mateřských školách. 
Strážníci navštívili MŠ Lubno, MŠ Nová Ves, MŠ 
Janáčkova a MŠ Smetanova. Hlavním úkolem 
bylo děti seznámit s činnostmi městské poli-
cie, představit jim veškerou techniku, včetně 
ukázky služebního vozidla a ukázky odchyto-
vé techniky. Taktéž bylo pro děti nachystáno 
překvapení v rámci ukázky zákroku proti ne-
bezpečnému pachateli za použití jak donucova-
cích prostředků, tak i psa ve vlastnictví našeho 
strážníka, který se zabývá sportovní i služební 
kynologií. Dokonce byla představena i ukázka 
poslušnosti. V závěru návštěvy byly dětem vy-
světleny základy, jak se chovat k cizím lidem 
a jak se vyvarovat napadení zvířetem. Děti si 
mohly vyzkoušet dětské uniformy strážníka 
a  taktéž si zkusit spoutat osobu. Všechny děti 
dostaly za odměnu policejní omalovánky, re-
flexní doplňky a drobnou sladkost. 

V budoucnu městská policie plánuje tuto 
preventivní aktivitu rozšířit i mezi první stupeň 
ZŠ.  (Bc. David Richter) 

V sobotu 23. dubna 2022 se konal 21. roč-
ník akce „Otevírání ondřejnických studánek“, 
kterou pořádal místní turistický oddíl mládeže 
Divočáci ve spolupráci s členy KČT Frýdlant. 
Šest pohádkových stanovišť, po značené tra-
se pod Ondřejník, prověřilo malé návštěvníky 
v jejich znalostech a dovednostech. Krásné 
počasí přilákalo 331 dětí s jejich doprovody, 
kteří se hemžili od restaurace Park, přes novou 
krásnou lesní stezku na Vyhlídce, až k roubence 
Ondřejníček. Po cestě potkaly děti u studánek 
čerty, Sněhurku s trpaslíky, loupežníky, Karkul-
ku, vodníky a skoro v cíli krásnou perníkovou 
chaloupku s hodnými ježibabami. Sladké od-

měny a razítka byly na stanovištích odměnou 
pro děti. V rámci akce jsme se zapojili do sbírky 
pro nadační fond Českého rozhlasu „Světluška“. 
Účastníci podpořili dobrou věc a my jsme pro 
jejich rodiny připravili pěkný program až do 
odpoledních hodin. Děkujeme všem sponzo-
rům, hlavně skupině MAS a městu Frýdlant nad 
Ostravicí. S jejich podporou jsme mohli účast-
níkům nabídnout pěkné odměny a uspořádat 
úspěšnou akci. Děkujeme také všem, kteří se 
podíleli na organizaci, dětem i dospělým, kteří 
na stanovištích s pohádkovými převleky tvořili 
atmosféru akce. 

(Pavla Skotnicová)

U STUDÁNEK OPĚT NA DĚTI
ČEKALY POHÁDKOVÉ BYTOSTI

Z DENÍKU MĚSTSKÉ POLICIE 

inzerce



V únoru se 21 účastníků vydalo na opačnou 
stranu – přes podchod směrem na Vyhlídku. 
Moc se nám líbila Lesní stezka, která osvěžila 
náš pochod. Pokračovali jsme přes Vyhlídku 
kolem Letohrádku na oběd do restaurace Park. 
Příjemně jsme si popovídali a těšili se na břez-
nové putování, ke kterému došlo dne 25. března 
2022. Tentokrát jsme jeli vlakem do Českého 
Těšína, odkud jsme přešli do Polského Těšína 
a navštívili památky jak v Českém Těšíně, tak 
i v Polském Těšíně. Obzvlášť se nám líbilo v Mu-
zeu Těšínska. Počasí nám opět přálo, takže jsme 
se pozdě odpoledne vraceli spokojeni zpět do 
Frýdlantu n. O. 

Kromě vycházek se nám podařilo uskuteč-
nit výroční členskou schůzi, a to dne 23. břez-
na 2022, které se zúčastnilo 115 našich členů. 
Kromě programu členky výboru připravily i do-
mácí koláčky a zákusky, které si rádi členové 
zakoupili. Pobavilo nás i losování dárků, které 
z velké většiny přinesli naši členo-
vé. Na této schůzi jsme oznámili 
i  změny ve vedení ZO SPCCH Frý-
dlant nad Ostravicí. Za dlouholetou 
vzornou spolupráci chceme podě-
kovat předsedovi panu Jaroslavu 
Obrovi a místopředsedovi panu 
Rudolfu Poláškovi. Pan Obr bude 
v novém výboru vykonávat funkci 
místopředsedy a pan Polášek výbor 
opouští ze zdravotních důvodů. Na 
další schůzi výboru dojde k volbě 
nového výboru. 

V únoru naše organizace vyhlási-
la „Pochod La Manche“ na suchu, do 

AKTIVITY ZS SPCCH

ATOLY, MAŠTAL, MAGMA, IKONY, STANA, ZÁSPÍ, SAMOA, TRETRA, INGOT, SLOKY, TONER, ASICE, 
NAOKO, ISKRA, UBITÁ, ADRIA, ČERTI, STÍNY, OPTIK, KOKTA, RUGBY, DERBY, ABAISSE, MENAI, 

DŽANNA, MATNĚ, SALOP

kterého se zapojilo 37 účastníků, kteří nachodili 
2440 km, z toho nejlepší paní Hajdíková ušla 
178 km. Prvních 10 nejlepších bylo vyhodno-
ceno a oceněno drobnými dárečky na výroční 
členské schůzi. 

V pondělí 28. března 2022 odjel autobus 
s účastníky rekondičního pobytu do hotelu MAS 
v Sezimově Ústí. V ceně pobytu byly 4 procedu-
ry a měli jsme si možnost dokoupit další. Ab-
solvovali jsme půldenní výlet do města Tábor, 
o kterém nám delegát poutavě povykládal. V na-
bídce byly i 4 fakultativní výlety. Zájem byl o ná-
vštěvu Čapího hnízda v Olbramovicích či vod-
ního zámku Blatná a přilehlého parku se zvěří, 
prohlídka kláštera Želiv s posezením v místním 
pivovaru nebo zámku Konopiště. Během pobytu 
nám uspořádali 2 společenské večery a spole-
čenskou hru Bingo. Domů jsme se vraceli spo-
kojeni a plni nových dojmů. (Libuše Bielá)

V březnu 2022 navštívil odbor sociálních věcí 
v rámci vzdělávací exkurze terapeutickou ko-
munitu Sananim, z. ú. v Karlově. Terapeutická 
komunita Karlov je zařízení pro střednědobou 
(mladiství) až dlouhodobou (matky s dětmi) 
rezidenční léčbu osob závislých na návykových 
látkách. Sociální pracovnice odboru sociálních 
věcí si v rámci exkurze vyslechly odborný vý-
klad zaměřený nejen na provoz a chod služby, 
ale měly možnost si zařízení, které se prostírá 
v krásném a klidném prostředí na statku upro-
střed lesů, prohlédnout. Závěrem exkurze jed-
na z klientek ukončující léčbu sdílela s pracov-
nicemi odboru sociálních věcí svůj silný osobní 
příběh. Chtěli bychom Vás informovat, že tera-
peutická komunita Sananim Karlov je jedinou 
v České republice, kde může mít rodič, který se 
léčí ze závislosti, po dobu léčby své dítě u sebe. 

V případě bližšího zájmu o možnostech vy-
užití služeb tohoto zařízení Vám podrobnější 
informace sdělí na odboru sociálních věcí – 
Bc. Pavla Jandačková, DiS., tel: 558 604 174, 
e-mail: pjandackova@frydlantno.cz.

 (R. Volná)

EXKURZE V TERAPEUTICKÉ 
KOMUNITĚ SANANIM KARLOV

Stává se již tradicí, že si jednou za měsíc vyjdeme na společnou vycházku. I letos jsme začali v led-
nu vycházkou z Frýdlantu přes Lubenskou lávku, kolem Zimníku k Harcovskému mostu. Panovalo 
hezké zimní počasí, a tak jsme si užili krásných pohledů na Ondřejník i do zimní přírody. 
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V lednu 2022 začal mezinárodní projekt 
Erasmus+ Save Our Blue Planet, na kterém 
pracují i studenti našeho gymnázia. První 
setkání se konalo v tureckém městě Nazilli 
ve dnech 6.–12. března 2022.

Úkolem výměnného po-
bytu bylo upozornit na 
problémy související s glo-
bálním oteplováním. Do 
projektu se kromě Čechů 
a Turků zapojili i studenti ze 
Slovenska. První tři dny pro-
bíhal program v prostorách školy, kde se ko-
naly přednášky, workshopy a diskuze na toto 
téma. Mohli jsme si vyzkoušet typické místní 
umělecké techniky, jako jsou mramorování 
a výroba keramiky z terakoty.

Volná odpoledne jsme trávili prozkoumá-
váním města a ochutnáváním tradičních jídel. 
Poslední dva dny pobytu jsme navštívili histo-
rická města a přírodní památky Turecka –  Pa-
mukkale, Efez a Afrodisias. 

Projekt byl velmi zajímavým zážitkem, zís-
kali jsme při něm nové a užitečné zkušenosti. 
I přestože byl pobyt velmi krátký, stihli jsme se 
sblížit se zahraničními studenty a nemůžeme 
se dočkat jejich příjezdu k nám. V říjnu budeme 
mít možnost hostit druhé projektové setkání 
a na své nové přátele se už moc těšíme.

(Eva Šustaiová, Nela Šperlingová
a Veronika Šmiřáková)

„Co se to tu chystá?“ ptali se malí prvňáčci, 
„No přece zápis do 1. tříd!“ zněla odpověď. „Vás 
tohle bohužel minulo. Víte, děti, to přijde bu-
doucí žáček s rodiči odpoledne do školy, která 
je tematicky nazdobená a ukáže, co všechno se 
už ve školce nebo doma naučil. Vše je umocně-
no slavnostní atmosférou spojenou s mírným 
napětím a očekáváním v řadách příchozích.“ 

Podobný rozhovor bylo asi možné zaslech-
nout na více školách. Po třech letech se do škol-
ních budov vrátilo oficiální zapisování malých 

prvňáčků tak, jak má být. Ne jinak tomu bylo 
i v ZŠ T. G. Masaryka, která ve čtvrtek 7. dubna 
2022 odpoledne přivítala v prostorách 1. stup-
ně neskutečných 90 adeptů povinné školní 
docházky! Samozřejmě, že nás tak obrovský 
zájem o naši školu hodně potěšil.

Jsme na jedné lodi, to bylo téma letošního zá-
pisování a bylo to znát na každém kroku. Voda, 
lodičky, rybičky, příjemná atmosféra. Každý, 
kdo přišel, musel nejprve absolvovat oficiál-
ní část, vyplnění osobních údajů. Následovalo 
malé „přezkoušení“, možná lépe řečeno ukázka 
toho, co dítě už všechno dokáže, jak správně 
vyslovuje a podobně. Nechyběla malá odměna 
v podobě drobných upomínkových předmě-
tů a pamětního listu jako vzpomínka na tento 
významný den. Poté si mohli malí kluci a holky 
užít náš sportovní koutek a vydanou energii do-
plnit na závěr tradičně v malé minicukrárničce. 

Zápis je tedy za námi. Je pro nás velkým zá-
vazkem a uspokojením zároveň. Těší nás důvě-
ra rodičů, kteří do naší Tégeemky se svými ra-
tolestmi v tak hojném počtu přicházejí. Za vším 
je poctivá práce pedagogů a skvělý kolektiv, bez 
kterého by dobré jméno školy nebylo. A my vě-
říme, že ty, kteří k nám k plnění povinné školní 
docházky nastoupí, nezklameme. 

(L. Goluchová, ZŠ TGM)

V pátek 8. dubna 2022 se naši žáci a učite-
lé zapojili do celosvětového projektu Ukliďme 
svět, ukliďme Česko. Akce se zúčastnili žáci 
všech tříd. Před akcí samotnou si pod vedením 
učitelek vybrali území, kde úklid proběhne, 

a následně vybranou oblast důkladně vyčistili. 
Moc žákům a pedagogům děkujeme za zájem, 
nasazení a nadšení vložené do tohoto užitečné-
ho projektu.

(Marcela Faldynová)

ZÁPIS DO 1. TŘÍD JE ZPĚT

FRÝDLANTŠTÍ ŽÁCI UKLÍZELI ČESKO

STUDENTI GYMNÁZIA 
FRÝDLANT N. O. 
V TURECKU



Jednou z takových akcí byly „Jarní zpívánky 
“aneb Zpíváme s dětmi ze školky. Tuto vydaře-
nou událost si připravili žáci 2. B pro děti z MŠ 
Smetanova, aby si společně zazpívali a zatanco-
vali. Setkání bylo opravdu hodně veselé. Třídou 
zněly nejen lidové, ale i umělé písničky a uko-
lébavky. Program doplnilo zajímavé zpestření 
v podobě pohybových her a hříček a společný 
tanec Kalamajka, mik, mik, mik byl krásným zá-
věrem dopoledních zpívánek.

Z počátku se naši malí návštěvníci malinko 
ostýchali, ale brzy se už nestyděli vůbec a při-
dali se k druhákům. Tančilo se, zpívalo a hrálo 
na hudební nástroje. Veselá a zábavná atmosfé-
ra se nesla nejen celou třídou, ale brzy naplnila 
i naše chodby. Ozvěnou zněla dřívka, triangl, 
bubínek, tamburína i dřevěné bloky. Závěrem 
předali žáci druhého ročníku budoucím prv-
ňáčkům i malý dárek a sladkou odměnu. Všich-
ni se loučili s nadějí, že počasí brzy umožní 
uspořádat další zpívánky, tentokrát v přírodě.

Na další akci, konanou koncem března, se 
domluvili žáci a paní učitelky prvních, druhých 
a třetích tříd. Společně pro předškoláky z frý-

dlantských mateřských škol připravili zábavný 
sportovní program.

Nejprve si všichni společně zasportovali 
v tělocvičně. Na děti čekalo jedenáct stanovišť. 
Během cvičení doprovázeli malé předškolá-
ky zdatní třeťáci, kteří byli vždy po ruce, aby 
pomohli, kdykoliv bylo třeba. Všem dětem se 
cvičení velice líbilo. Brzy byla po tak náročném 
výkonu potřeba malá přestávka. Děti si odpoči-
nuly, daly si svačinku a dostaly dokonce i malou 
sladkou odměnu.

Po krátké pauze děti z mateřských škol na-
vštívily první a druhé třídy. Tam jim paní uči-
telky s žáky předvedli, co všechno už umí a do-
vedou. Nejen že se pochlubili, jak krásně už umí 
číst, ale na programu bylo i psaní do písanky 
a dokonce počty. Předškoláci si mohli poslech-
nout i opravdické zpívání v hudební výchově. 
Žáci ukázali, jak krásně dovedou sedět v lavici 
a poslouchat vyprávění paní učitelky.

Mateřským školám se setkání moc líbilo 
a  Komeňák se už moc těší na další společné 
akce!

(Zuzana Kaňáková)

Lidskost je vlastnost, kterou se odlišujeme od 
jiných živočišných druhů. Ještě  se lidstvo  ne-
dostalo z jedné krize v podobě covid-19 a už se 
na nás valí další hrůzy beroucí si lidské životy. 
Jsou však věci, které můžeme svými činy ovliv-
nit a podat pomocnou ruku bezmocným  lidem, 
kterým můžeme pomoci překlenout strasti ka-
ždodenního válečného života. Lidem, kteří ne-
měli tolik štěstí.  

Dne 8. března 2022  proběhl  školní žákovský 
parlament  na kterém zástupci žáků jednotli-
vých tříd navrhli a odsouhlasili zapojení se do 
humanitární pomoci vyhlášenou nadací Člověk 
v tísni. Jedná se o pomoc Ukrajině  zmítající 
se ve válečném konfliktu s Ruskem. Naši žáci 
a s nimi celá široká veřejnost se zúčastnili této 
veřejné humanitární pomoci.

Sbírka proběhla v pátek 11. března 2022 
pod názvem SVAČINA PRO UKRAJINU. Žáci si 
měli připravit – upéci, nachystat slané nebo 
sladké občerstvení, které bylo dáno do prode-
je v podobě svačiny, kterou si mohli spolužáci  
a učitelé zakoupit. Rovněž mohli přinést věci 
nezbytné ke každodennímu životu válkou zu-
božené Ukrajině. Je obdivuhodné s jakou rych-
lostí a zodpovědností se akci povedlo připravit  
a zorganizovat. Velké poděkování patří paní 
učitelce Táni Ryšavé, která byla hlavní koordi-
nátorkou celé akce a žákům devátých ročníků, 
kteří vše připravili a podíleli se na  hladkém 

průběhu celé sbírky. Děti přispěly díky koupi 
svačinek neuvěřitelných 20.000 Kč. Tato částka 
bude předána nadaci Člověk v tísni  společně 
s hmotnými dary, které žáci a jejich rodinní pří-
slušníci poskytli. 

Rovněž jsme rádi, že naše škola slouží nejen 
k výuce dětí, ale stáváme se také mentory, kte-
ří děti vedou k lidskosti a základním morálním 
zásadám nezbytným  pro jejich budoucí život.

 (M. Bliek, ZŠ TGM)

Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí vyhlásila 
výtvarnou soutěž pro děti a rodiče našich školek 
Janáčkova, Smetanova, Nová Ves a Lubno.

Cílem našich výtvarných prací bylo vytvořit 
omalovánku pro děti pod společným novým 
logem naší mateřské školy. Děti měly za úkol 
vytvořit ve spolupráci se svými rodiči černobí-
lý obrázek a přinést ho paní učitelce do školky. 
V  jednotlivých třídách probíhaly výstavy pra-
cí s  ročním obdobím. Paní učitelky společně 
s  dětmi vybraly za svou třídu jeden obrázek, 
což byl opravdu velmi náročný úkol, protože 
všechna díla byla velmi povedená. Nakonec se 
výběr uskutečnil a 15 tříd naší mateřské školy 
dalo do tisku 15 nádherných obrázků.

Vytvořili jsme omalovánku naší mateřské 
školy, která potěšila všechny děti našich školek. 
„Jaro, léto podzim, zima, ve školce je vždycky 
prima,“ znělo pastelkový den ve školce, když si 
děti rozdávaly své omalovánky.

Děkujeme všem našim dětem, které se zapo-
jily do naší soutěže. Společná práce spojila naše 
čtyři školky do jednoho týmu a my vytvořili krás-
né logo s omalovánkou. (Barbora Výmolová)

SVAČINA PRO UKRAJINU V TÉGEEMCE

KOMEŇÁK VÍTÁ PŘEDŠKOLÁKY
Základní škola Komenského se na nové přírůstky do svých řad už teď velice těší, ačkoliv do 
začátku nového školního roku zbývá ještě několik měsíců. Malí předškoláci z okolních ma-
teřských školek jsou proto zváni na nejrůznější akce.

VŠECHNY DĚTI KRESLÍ

Ve čtvrtek 7. dubna 2022 proběhl na ZŠ Ko-
menského zápis dětí do první třídy.

Po dvou letech konečně nadešel čas, kdy se tato 
událost mohla konat ve slavnostním duchu tak, 
jak se na zápis sluší a patří. Tentokrát proběhl 
zápis dětí s Ferdou Mravencem a jeho kamarády.

Zápis do 1. třídy je jednou z nejdůležitějších 
událostí předškolního věku a také první zkouš-
kou dítěte. Zlatohrad má ale obrovské štěstí, 
protože ji všechny děti zvládly na jedničku! Děti 
se svými průvodci Beruškou či Ferdou prochá-
zely pěti stanovišti, kde plnily úkolu. Zastavily se 
nejen u brouka Pytlíka, Ferdy Mravence, Beruš-
ky, ale i u cvrčka a hlemýždě. Za správně splněné 
úkoly dostávaly razítka do své veledůležité prů-
kazky. Na konci zápisu čekala poslední třída plná 
dárečků s pamětním listem. K zápisu na naší 
škole se dostavilo 53 dětí. Všichni ale nenastou-
pí. Jedná se o děti, které zažádaly o odklad škol-
ní docházky. Na ty si náš Komeňák bude muset 
ještě chvíli počkat.

Vážení rodiče, děkujeme, že jste své dítě za-
psali do naší školy, a vyjádřili tak důvěru v kva-
litu vzdělávání na naší ZŠ Komenského.

(Kolektiv učitelů 1. stupně)

ZŠ KOMENSKÉHO: ZÁPIS
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Můžete našim čtenářům přiblížit práci 
a povolání architekta? 
Na úvod musím říct, že pokud nepočítám bri-
gády při studiu, tak v Česku nemám žádnou 
praxi a realita praxe architektury v Česku je 
možná jiná. Architekt navrhuje stavby, v ide-
álním případě od prvotního konceptu až po 
prováděcí dokumentaci. Architekt je rovněž 
zodpovědný za získání stavebního povolení, 
dále pak pomáhá s výběrem stavební firmy 
a  dohlíží na realizaci stavby až do jejího do-
končení a předání klientovi. Myslím, že každo-
denní realita práce architekta je prozaičtější, 
než si možná někdo může myslet.  

Jakou vlastností by podle Vás měl architekt 
ve svém oboru disponovat? 
Myslím, že musí být hlavně všestranný. Umět 
navrhnout stavbu, která funguje jak z umělec-
ké, tak i technické stránky, ale není všechno. 
Architekt si musí umět získat a udržet důvěru 
klienta, který realizaci jeho nápadů platí. Vyří-
zení stavebního povolení je mnohdy zdlouha-
vý proces, který vyžaduje trpělivost a notnou 
dávku diplomacie, jak při jednání s úřady, tak 
s veřejností, často s mnoha specialisty, ale i při 
domluvě s řemeslníky na stavbě. 

Jak jste se ke svému povolání dostala Vy 
sama? 
Náhodou. Cestu jsem měla, když se na ni zpět-
ně podívám, v podstatě přímočarou, což mě 
vlastně samotnou trošku překvapuje. Asi rok 
před maturitou, jsem došla k závěru, že profe-
sionální cyklistka ze mě nebude, a tak jsem se 
musela rozhodnout pro něco jiného. Vždycky 
mě bavilo kreslit, povolání architekta mi přišlo 
jako atraktivní možnost.  

Máte nějaká oblíbená témata, tvary, legen-
dy? Kde čerpáte? 
Já osobně ráda pracuji s omezeními. Volné za-
dání na zelené louce mě neláká. Ráda hledám 
co možná nejefektivnější řešení pro složitá 
zadání. At už se jedná o prostorová omezení, 
práce s památkově chráněnými objekty ale 
i stavby omezené přísným rozpočtem.  

Jak Vás ovlivnili učitelé a případně studijní 
město? 
Studovala jsem na Fakultě architektury na Vy-
sokém učení technickém v Brně. Během baka-

Ing. arch. Martina Goluchová

Před třemi lety zaznělo na prestižním vyhlašování 
cen Královského institutu britských architektů RIBA 
jméno mladé frýdlanťanky. Vítězným se stalo velmi 
originální architektonické řešení, které vystihuje 
její celoživotní přístup – hledání efektivních řešení 
a překonávání překážek. Na chvíli se o ní psalo jako 
o  nové Evě Jiřičné. O cestě do Británie, uplatnění 
v oboru a názoru na novou podobu Frýdlantu nad 
Ostravicí si budeme povídat s Martinou Goluchovou. 

Rozhovor vedl: Honza Škraňka 
Foto: archiv

V ČESKU SE POŘÁD UČÍME 
RESPEKTOVAT JINAKOST  



lářského studia jsem strávila rok na Erasmu 
v Německu, konkrétně v Münsteru. V Anglii 
jsem pak absolvovala roční dálkové studium 
na Univerzitě v Bath zakončené autorizační 
zkouškou Královského institutu britských ar-
chitektů RIBA, což je ekvivalent autorizační 
zkoušky České komory architektů. Brno mám 
moc ráda a často se tam vracím. Ovlivnilo mě 
nesmírně, otevřelo mi možnosti, které jsem 
předtím netušila, že mám, jako třeba studovat 
rok v Německu. Více než konkrétní učitelé, mě 
myslím ovlivnili spolužáci a bohatý student-
ský život, který na FA kvete.   

Říká se, že architekti školu nepotřebují, že 
veškeré cítění mají v sobě. Je to pravda? 
Možná že jsou takoví, kteří se jako architekti 
narodí, ale mně myslím vysoká škola prospě-
la. Věčné diskuze a kritiky s učiteli a spolužáky 
mi pomohly vytříbit si názory a uvědomit si, 
kam chci směřovat. Nakonec se ale člověk stej-
ně nejvíce naučí v praxi. 

Jak Vás ovlivnil Frýdlant nad Ostravicí 
nebo Beskydy?  
Myslím, že mě ovlivnili nepřímo. Vyrůstat v ma-
lém městě obklopeném horami mi dalo velkou 
svobodu a umožnilo věnovat se cyklistice. 
Sport mě naučil zatnout zuby a vydržet a taky 
se nenechat odradit prvním neúspěchem. To se 
mi při studiu a praxi mnohdy hodilo.  

Najdete něco speciálního ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, čeho by si měli lidé všimnout 
a docenit?  
Do Frýdlantu se momentálně vracím dvakrát 
až třikrát do roku. A skoro pokaždé je patrná 
změna, a to hodnotím velmi kladně. O tom, že 
se město vyvíjí, není pochyb. Frýdlant je brá-
nou Beskyd, výjimečný je především svým 
krásným okolím.  

Město se aktuálně pyšní novým pojetím ul. 
Poštovní u vlakového nádraží. Myslíte si, že 
se zde povedlo skloubit městský prostor 
a požadavek veřejnosti na parkovací místa?  
Jedná se o cenný pozemek v blízkosti centra 
města a vlakového nádraží, takže je určitě dob-
ře, že toto území našlo nové využití. Frýdlant 
se jako asi každé město potýká s narůstají-
cím množstvím osobních automobilů, já osob-
ně bych byla raději, kdyby se město zaměřova-
lo na podporu cyklistiky a hromadné dopravy, 
než na poskytování parkovacích míst. Chápu, 
že toto je celkem nepopulární názor.  

Nově přibude třeba dlouho očekávaný are-
ál Brány Beskyd. Jak se díváte na úplně od-
lišnou architekturu, která do centra města 
přichází, třeba namísto obytných domů?  
Já osobně jsem nadšená. Myslím, že podobný 
areál s hezkým hřištěm a kavárnou Frýdlantu 
chybí. Už se moc těším, až tam naši dvouletou 
holčičku v létě vezmu. Vím, že lidé, kteří bydlí 
poblíž, mají strach, že bude tento prostor po 
večerech zneužívaný. Doufám, že tomu tak ale 

nebude a že se z něj stane jen oblíbené místo 
k patřičnému setkávání.
  
Bylo těžké se v zahraničí prosadit? Čím 
vším jste prošla?  
Jako architektka jsem měla výhodu. Myslím, 
že je snazší se v zahraničí uplatnit jako archi-
tekt, než třeba jako právník nebo psycholog. 
Výkresy jsou určitá forma mezinárodního ja-
zyka, takže obstojíte i s omezenou angličtinou. 
Navíc jako absolvent architektury se prezen-
tujete portfoliem studentských prací, které se 
vašemu potenciálnímu zaměstnavateli buď 
libí, nebo ne, takže se nehraje až tak na pres-
tižnost absolvované univerzity nebo studijní 
výsledky. Najít si práci v Anglii mi trvalo asi 
dva měsíce. Začátky byly náročné, ale měla 
jsem štěstí na lidi. Všichni kolem mě byli ve-
lice milí a podporovali mě, tak to šlo. Myslím, 
že je důležité mít zdravé sebevědomí a dělat 
vše, jak nejlépe umíte. Sebevědomí je zejména 
třeba v případech, kdy něco nevíte a musíte se 
prostě zeptat. Pokud se člověk nebojí zeptat, 
spoustu se toho naučí.  

Jací jsou Britové? Mají stejný pohled na 
svět jako my? Jaký mají vztah třeba k umě-
ní, architektuře a místu, kde bydlí?  
Hlavní rozdíl vidím ve starší generaci, což je 
myslím přirozené, vezmeme-li v potaz to, v jak 
rozdílných politických situacích tyto generace 
žily. Rodiče ale i prarodiče mých kamarádů trá-
vili mladí cestováním po celém světě, někteří 
třeba byli hippie, bydleli ve squatech a podob-
ně. Ale i v mladší generaci je rozdíl, například ve 
vzdělání, mnoho z mých kolegů architektů cho-
dilo do Waldorfské školy nebo byli „domškolá-
ci“. Na druhé straně mám také pár kamarádů, 
kteří absolvovali prestižní soukromé internátní 
školy. Různorodost v každém smyslu je pro Bri-
ty normální součást života. V Česku se myslím 
zatím pořád učíme respektovat jinakost.   

V Čechách prý velmi bojujeme s novou archi-
tekturou. Je to pravda? Pokud ano, je to dob-
ře nebo zle? Jak se třeba díváte na nepřijetí 
návrhu knihovny od Jana Kaplického nebo 
naopak na novodobé pojetí městských bu-
dov divadla a kulturního domu v Ostravě?  
Pravda to do určité míry asi je. Nemyslím si, ale 
že je to problém jen Česka. V Anglii je to dost 
podobné. Myslím, že je dobré a důležité o tak-
to významných veřejných stavbách diskuto-
vat. Já osobně s architekturou Jana Kaplického 
nebo Stevena Holla úplně nesouzním. To ale 
neznamená, že si myslím, že budovy v tomto 
futuristickém stylu nemají své místo. Podle 
mě je škoda, že knihovna na Letné nestojí.  

Máme u nás díla, která jsou schopna oslo-
vit globálně? Pokud ano, která Vám přijdou 
povedená a významná, pokud ne, co je dů-
vodem jejich absence?  
Myslím, že ano. Například Dolní oblast Vítko-
vic a její nové využití a intervence s tím spoje-
né jsou velmi povedené.  

Jste čerstvou nositelkou ocenění RIBA… 
Kvůli covid-19 bylo vyhlašování cen o rok 
zpožděné. Původně jsem na slavnostní večer 
měla jít ještě těhotná, a nakonec to vyšlo na 
můj první týden v práci zpátky po 14měsíční 
mateřské. To, že náš projekt vyhrál a já navíc 
získala ocenění za nejlepšího architekta roku, 
mě upřímně naprosto překvapilo.  

Můžete pár slovy popsat projekt, za který 
jste ocenění získala? 
Jedná se o malý domek pro starší klientku na 
neobvyklé parcele trojúhelníkového tvaru, 
která je z jedné strany obklopená rušnou ulicí, 
z druhé parkem a cyklostezkou a ze třetí sou-
sedí s řadovým domem dcery naší klientky. 
Parcela je ohraničená starou vysokou cihlo-
vou zdí pokrytou graffiti, které jsou charakte-
ristickým prvkem mnoha bristolských čtvrtí. 
My jsme se rozhodli tuto zeď zachovat. Porota 
ocenila, jak se nám úspěšně podařilo využít 
tuto v mnoha směrech neideální parcelu a vy-
tvořit příjemný domov, který dobře slouží po-
třebám naší klientky.  

Jaké dostáváte zpětné vazby na své projek-
ty? A pokud je nedostanete přímo, ptáte se 
na ně kvůli dalšímu posunu v tvůrčí práci? 
Ano, zpětné vazby dostávám z mnoha stran – 
od klientů, stavitelů, úředníků a dalších spo-
lupracujících specialistů. Tvůrčí práce ve smy-
slu samotného návrhu konceptu stavby tvoří 
významnou ale velmi malou část mojí práce. 
Například jsem pyšná na to, že tento oceněný 
projekt, na kterém jsem pracovala od prvotní-
ho konceptu, přes prováděcí dokumentaci až 
po předání stavby, byl dokončen přesně podle 
časového plánu a v rámci rozpočtu, který byl 
velmi těsný.  

Znamená toto ocenění kariérní skok? Máte 
nové klienty, dostává se Vám osobně no-
vých nabídek? Jak moc stoupla prestiž Ba-
refoot Architects? 
Já jsem v Barefoot Architects spokojená, 
a i když jsem pár nových nabídek měla, ne-
mám momentálně v plánu nic měnit. Naše 
kancelář je celkem malá, aktuálně je nás 
sedm architektů, ale do nedávna jsme byli 
jen čtyři. Na hierarchii se u nás moc nehraje, 
každý si pracuje na svých projektech, které 
se rozdělují podle časových možnost a tak, 
aby seděly našim zájmům. Práce máme po-
řád dost, což je, vzhledem k událostem po-
sledních dvou let, možná také zásluhou zís-
kaného ocenění.  

Čeho byste chtěla dosáhnout? Je něco, co 
byste chtěla dokázat či změnit?  
Momentálně se učím kombinovat práci a ma-
teřství, to je myslím to hlavní, čeho bych chtěla 
dosáhnout. Být dobrou maminkou a zároveň 
se pracovně úplně nezaseknout. Ráda se učím 
nové věci a pracuji na projektech, které mi dá-
vají smysl. Doufám, že z tohoto nebudu muset 
nikdy polevit. 



KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V KVĚTNU 2022

			 
			 
		
	

		
	 pondělí 25.4 –	 VÝSTAVA OBRAZŮ

neděle 15.5		 A GRAFIKY - RAFAL 
SOBICZEWSKI

			  Kulturní centrum

neděle 1.5.		 Koncert

18:00		  HOUSLOVÝ RECITÁL HANY 
KOTKOVÉ

		  Janáčkova síň

úterý 3.5.	 		 Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 PŘÁNÍ K SVÁTKU MATEK
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 5.5.		 Legendární deskové a karetní hry

čtvrtek 19.5.	 MAGIC THE CATHERING
15:15		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 5.5.		 Cestopisná přednáška Štěpy na cestách

18:00		  INDIE - DIVOKÁ A 
NESPOUTANÁ

		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč

pátek 6.5. 		  Představení pro děti 

17:00		  ŠTÍSTKO A POUPĚNKA
		  – BYLO NEBYLO
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 250,- Kč, vstupenky jsou
		  v předprodeji na www.ticketportal.cz. 

úterý 10.5.		  	Školení pro seniory

09:00 		  CHCETE SE DOZVĚDĚT NĚCO
		  O PRÁCI NA INTERNETU
		  A CHYTRÝCH TELEFONECH?
		  klubovny

středa 11.5.	 Pěvecký koncert ke státnímu svátku

18:00		  NIKOLA URAMOVÁ (SOPRÁN) 
A LADISLAVA KASPŘÍKOVÁ 
(KLAVÍR)

		  Janáčkova síň

čtvrtek 12.5.	 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
sobota 28.5. 	 KAPLE VE STŘEDISKU
17:00 		  SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
		  Objednávka účasti na: kaple@frydlantno.cz
		

sobota 14.5.	 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH
19:00		   – HITY 80.- 90. LET
 		  velký sál Kulturního centra

úterý 17.5.	 	 Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 DEKORACE S MOTIVEM JAHOD
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

pondělí 23.5 –	 VÝSTAVA OBRAZŮ
čtvrtek 30.6		 VLADIMÍRY KALACH
			  Kulturní centrum

úterý 24.5.	 	 Divadelní představení

19:00 		  AJŤÁCI
		  Divadlo Radka Brzobohatého. Hrají Anna
		  Polívková, Anna Kulovaná, Jiří Maryško a Viktor
		  Zavadil, velký sál Kulturního centra, vstupné 

350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat 
a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo

		  na místě.
	

úterý 31.5. 		 ZÁVĚREČNÝ KONCERT
17:00 		  TANEČNÍHO OBORU ZUŠ LEOŠE 

JANÁČKA FNO
		  velký sál Kulturního centra

úterý 31.5.		 Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 LETADÉLKO ZE DŘEVA I Z PAPÍRU
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

			  připravujeme

pátek 17.6.		 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
		  Frýdlant nad Ostravicí

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
KVĚTEN 2022KINO

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

KVĚTEN       2022

 
 

 

Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, prodej on-line na: 

www.kcfno.cz

FRÝDLANT N.O.

ne 1.5. od 16:30 

FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
USA, rodinný/fantasy, přístupný bez omezení, délka 143 min, cena 130,-, Vertical Ent., dabing
Profesor Brumbál ví, že mocný temný kouzelník Gellert Grindelwald je na cestě převzít moc 
nad kouzelnickým světem. Protože není schopen ho zastavit sám, pověří Mloka Scamandera, 
aby vedl neohrožený tým kouzelníků, čarodějek na nebezpečné misi a střetnou se s rostoucí 
armádou Grindelwaldových následovníků. Rež. D. Yates

út 3.5. od 17:00, so 7.5. od 19:30 a so 21.5. od 19:30 

ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 130,-, Cinemart
Komedie o tom, že i ti, které dobře známe, pro nás můžou být naprostými cizinci. Stačí, když 
se během jednoho večera jen tak pro zábavu rozhodnou sdílet všechny zprávy a hovory ze 
svých mobilů. Rež. Z. Marianková.

út 3.5. od 19:00 a út 24.5. od 19:00 

NOTRE-DAME V PLAMENECH
Francie, drama, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Bioscop, titulky
Hrdinský příběh těch, kteří riskovali své životy při nebezpečné záchraně symbolu Paříže.  Rež. J.- J. Annaud.

st 4.5. od 17:00  

PROMĚNA
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 120,-, Folcon, dabing
Příběh o třináctileté dívce Mei Leeové, která se samovolně proměňuje v obří červenou pandu, ale 
jen když příliš rozrušená, což je bohužel prakticky neustále.  Rež. D. Shi. 

 st 4.5. od 19:00, so 14.5. od 19:30 a ne 22.5. od 17:00 

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 140,-, Cinemart
Volné pokračování úspěšné komedie Po čem muži touží. Ráno se Irena probudí a ocitne se v 
podobné situaci jako Karel Král. Je v těle, které nenávidí, ale poté, co opadne prvotní šok, má mož-
nost zjistit, jací muži vlastně doopravdy jsou. Rež. R. Havlík.

pá 6.5. od 18:00 a út 10.5. od 19:00

VYŠEHRAD: FYLM
ČR, komedie/sportovní, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 130,-, Bioscop
Po úspěšném seriálu přichází postava Laviho (Jakub Štáfek) v novém celovečerním filmu, za 
kterým stojí jeho původní tvůrci. Lavi je pořád stejný, jen mu život přináší nová dobrodružství 
a mnohá překvapení, která z něj dělají ještě dospělejšího Laviho. Rež. M. Kopp, J. Štáfek.

pá 6.5. od 20:00 (titulky), ne 8.5. od 17:00  a st 11.5. od 19:00 (dabing)  

DOCTOR STRANGE V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 130,-, Falcon 
Vydejte se do neznáma s Doctorem Strangem, který za pomoci starých známých a nových 
spojenců vstupuje do šílených a nebezpečných paralelních světů mnohovesmíru, aby se 
utkal se záhadným soupeřem. Rež. S. Raimi.

so 7.5. od 17:00, so 14.5. od 17:00, so 21.5. od 17:00 a st 25.5. od 17:00  

 JEŽEK SONIC 2
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Modrý superrychlý ježek se vrací do kin s dalším dobrodružstvím. V patách má znovu svého 
neúnavného pronásledovatele, Doktora Robotnika, ale také věčně naštvaného ježuru Knuc-
klese. Rež. J. Fowler.

út 10.5. od 17:00 a st 18.5. od 19:00

LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bontonfilm
Nevěstě Alex se před očima hroutí její vysněný den, protože po pánské jízdě předešlé noci je 
nezvěstný ženich. V patách má neurotickou matku, přespříliš aktivního otčíma a bohémské-
ho otce. Rež. J. Machala. 

st 11.5. od 17:00 a so 28.5. od 17:00

ZLOUNI
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Dělat dobré skutky může být děsná dřina. Zvlášť když vás má celý svět za padouchy. Rež. P. Perifel.

pá 13.5. od 18:00 a út 17.5. od 19:00 

ŽHÁŘKA
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 94 min, cena 130,-, Cinemart, titulky
Hlavní hrdinkou je dívka s pyrokinetickými schopnostmi, schopná pouhou myšlenkou zapálit, cokoliv 
jí napadne. Tenhle „talent“ může být smrtelně nebezpečný. Jí i lidem v jejím okolí. Rež. K. Thomas.

pá 13.5. od 20:00

PRAŽSKÝ VÝBĚR: SYMPHONY BIZARRE
ČR, hudební, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-, Bontonfilm
Velkolepý koncert Pražského výběru na stříbrném plátně s názvem Symphony bizarre ukáže
vystoupení kapely v O2 aréně v prosinci roce 2016. Rež. M. Kocáb.

ne 15.5. od 17:00

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 130,-, Bioscop
Komedie Jana Svěráka vznikla na motivy oblíbených povídek Zdeňka Svěráka, který se chopil 
titulní role, stárnoucího spisovatele Karla. Tomu se hromadí v hlavě nedokončené povídky. 
Postavy jednotlivých příběhů vystupují na denní světlo a touží po pozornosti. Rež. J. Svěrák.

st 18.5. od 17:00  

UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK
Belgie/Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-, Bioscop, dabing
Chicky je jiný než ostatní. Je tak trochu neobyčejný. Narodil se jako napůl kuře a napůl zajíc. 
Celý svůj život touží zažít pořádné dobrodružství! Rež. B. Stassen. 

pá 20.5. od 18:00 a st 25.5. od 19:00

ŽENY A ŽIVOT
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 130,-, Bohemia MP
Eliška Králová je hodná holka. Možná až moc. V práci jí chybí ostré lokty, ve vztahu jí přebý-
vá slepá víra. O to akčnější je ovšem její volnomyšlenkářská, všeho schopná sestra Ilona. 
Obě mladé dámy se společně vrhnou do budování rodinného podniku. Rež. P. Zahrádka. 

pá 20.5. od 20:00 (titulky), út 24.5. od 17:00 (dabing)  

CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚLALI?
Francie/Belgie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 140,-, Cinemart
Claude a Marie Verneuilovi se vrací. A pochopitelně je s jejich rozvětvenou rodinou čekají 
zcela nové problémy. Opravdu velké a početné problémy. Rež. P. de Chauveron.

pá 27.5. od 17:30 a út 31.5. od 17:00

TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Bontonfilm
V celovečerním příběhu Tří tygrů získají dva troubové z Ostravy výherní tiket na osm milio-
nů korun. Vyrážejí s ním do Prahy, ale v patách mají hordu ziskuchtivých hrdlořezů. A taky 
jsou nebezpeční sami sobě. Rež. E. Křižka. 

pá 27.5. od 20:00

CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ
ČR, hudební, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 130,-, Bioscop
Nebývale otevřený dokument ukazuje, že na pozadí hudebních úspěchů, vyprodaných 
koncertů, vydání úspěšných alb a desítek rádiových hitů, byly také deprese, hádky, rozpady 
přátelství nebo nutnost vyrovnat se se smrtí kapelníka Pavla Grohmana. Rež. P. Bohoněk.

so 28.5. od 19:00 a út 31.5. od 19:30 (titulky), ne 29.5. od 17:00 (dabing)  

TOP GUN: MAVERICK
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Cinemart 
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Do kin s ním 
přilétá pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Rež. J. Kosinski.

BIO SENIOR čt 12.5. od 10:00

SRDCE NA DLANI
ČR, komedie, délka 95 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB ne 1.5. od 19:30

AMÉLIE Z MONTMARTRU
Francie, komedie/drama/romantický, přístupný bez omezení, délka 119 min, cena 110,- (FK 90,-), Aerofilms, titulky
31. srpna 1997 ve 4 hodiny ráno dostala Amélie (Audrey Tautou) nápad. Musí stůj co stůj 
najít dávného majitele krabičky vzpomínek, kterou náhodou našla ve svém bytě, a poklad 
mu vrátit. Kultovní romantickou komedii o nesmělé Pařížance s laskavým srdcem milují 
díky její hravosti a půvabu miliony diváků po celém světě. Rež. J.-P. Jeunet.  

ne 8.5. od 19:30

MĚSTO NA ŘECE
Lotyšsko/ČR/Litva, historické drama/tragikomedie, přístupný bez omezení, délka 118 min, cena 110,- 
(FK 90,-), Klara Khine Distribution, titulky
Předválečné Lotyšsko. Naivní Ansis je malířem městských cedulí. Jeho řemeslo bude potřeba 
vždy – a tak jen neustále přemalovává znak města podle barev vládnoucí garnitury a přepisuje 
názvy ulic. Rež. V. Kairišs. Projekce proběhne za účasti tvůrců snímku, po filmu následuje beseda. 

ne 15.5. od 19:30

DIVOCH
Dánko, akční/komedie, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 110,- (FK 90,-), Film Europe, titulky
V zoufalé snaze vyjít z krize středního věku Martin uprchl od své rodiny, aby žil vysoko v norských 
horách, kde se stává lovcem a sběračem stejně jako jeho předci před tisíci lety. 

ne 22.5. od 19:30

DRIVE MY CAR
Japonsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 179 min, cena 110,- (FK 90,-), Aerofilms, titulky
Filmová adaptace povídky Harukiho Murakamiho se stala celosvětovou senzací a získala řadu oce-
nění. Slavný herec a režisér Júsuke se vyžívá v řízení svého červeného Saabu 900. Během festivalu v 
Hirošimě musí tuto radost nedobrovolně přenechat mladé málomluvné řidičce Misaki. Oba 
během jízd na zkoušky nečekaně zjistí, že je spojuje nejen záliba v řízení. Rež. R. Hamaguči. 

ne 29.5. od 19:30

POMPEJE – MĚSTO HŘÍCHU
Itálie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 110,- (FK 90,-), Aerofilms, titulky
Pompeje jsou unikátním místem, které každoročně navštíví více než čtyři miliony lidí z celého světa. 
O jeho utajované, nespořádané historii se ale obecně mnoho neví. Napravuje to dokumentární 
snímek vydávající se na cestu zpět po proudu času, za mýty a postavami, jež byly považovány za 
zvrhlé dříve, než byla vůbec zvrhlost objevena. Rež. P. Corsicato.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 17.5. od 17:00

MIMI A LÍZA: ZAHRADA
SR/ČR, animovaný, délka 68 min, cena 90,- (děti a FK 70,-), Pilot Film
Dvě nejlepší kamarádky – nevidomá Mimi a Líza – učí nás i děti vidět přírodu i věci, které nás obklo-
pují trochu jinak.
  

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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Město Frýdlant nad Ostravicí, 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, 

Klub přátel hudby a Český svaz bojovníků za svobodu

v 10:00 hodin ve Frýdlantu nad Ostravicí 
na místním hřbitově u pomníku obětem 
2. světové války a následně u pomníku 
padlých se sochou Partyzána

cca v 10:30 hodin na Nové Vsi 
u pomníku obětem 2. světové války

DEN VÍTĚZSTVÍ
 8. KVĚTNA 2022

 

PROGRAM

pátek 6. května 2022

cca v 10:45 hodin na Lubně 
u pomníku obětem 1. a 2. světové války 

Zveme Vás na koncert  
u příležitosti státního svátku 
11. 5. 2022 od 18:00 hodin v Janáčkově síni
Vystoupí: NIKOLA URAMOVÁ a LADISLAVA KASPŘÍKOVÁ
zazní árie a písně Antonína Dvořáka, Richarda Strausse a Giacoma Pucciniho

vzpomínkové akce u příležitosti 
77. výročí osvobození Československa 
a konce 2. světové války



Kruh přátel hudby, Kulturní centrum a Město Frýdlant n. O. zvou na
koncert s podporou nadace Český hudební fond a grantu Města

Hana Kotková
Houslový recitál

Neděle 1. 5. 2022,
18.00, Janáčkova
síň, Frýdlant n. O.

Hana Kotková je houslová
virtuózka světového formátu,

s kořeny ve Frýdlantu nad
Ostravicí. Jejím prvním učitelem
byl její otec, vynikající hudebník

a folkorista Štěpán Kotek, na
hraní v domácí cimbálové muzice

Hana Kotková ráda vzpomíná.
Získala významná ocenění a
spolupracovala se světovými

hudebníky jako Yehudi Menuhin, Claudio Abbado, Serge Baudo,
Peter Altrichter či Jiři Bělohlávek. Koncertuje na významných pódiích

ve světě i v ČR. V roce 2011 vystoupila ve slavné Carnegie Hall
v New Yorku, v roce 2012 opět v New Yorku v Lincoln Center.

Můžeme se těšit na ojedinělý koncert!

Program: J. S. Bach, N. Paganini, E. Ysaye, H. Biber,
B. Maderna, B. Bartok.

Vstupné 130 Kč, senioři/studenti 90 Kč, s abonentkou člena KPH
zdarma, zdarma také učitelé a žáci ZUŠ Frýdlant n/O.

Před koncertem je možno zakoupit členské průkazky KPH,
které přináší výhodné vstupné na akce sezóny 2022.

Mateřská škola HAPPY DAY s.r.o., ul. Dvořákova 780, Frýdlant nad Ostravicí, 739 11  
 
     

 
 

 
 
 
 

Zápis do jednotřídní mateřské školy s rozšířenou výukou anglického jazyka a prvky Montessori 
pedagogiky proběhne  

od 10. května (8.00–12.00 hod.) do 11. května 2022 (12.00–17.00 hod.). 
 
 
Žádost o přijetí je možné podat:  
 

1. do datové schránky fkk346z, 
2. e-mailem s elektronickým podpisem na e-mailovou adresu happyday@center4you.cz 
3. poštou, 
4. osobním podáním ve škole. 

 
Žádost o přijetí je dostupná na stránkách dokumenty ke stažení | Mateřská škola HAPPY DAY s.r.o. 
(center4you.cz) a je k ní třeba doložit: 
 

1. kopii rodného listu, 
2. potvrzení – vyjádření lékaře o očkování dítěte (nemusí dokládat děti, které plní povinné 

předškolní vzdělávání). 
 
 

Bližší informace na telefonním čísle 605 446 162. Těšíme se na Vás! 
 

Máte-li zájem přihlásit dítě do školky v průběhu školního roku, kontaktujte nás prosím e-mailem na 
happyday@center4you.cz nebo na telefonním čísle 605 446 162. 

vernisáž  
25.04.2022 

17:00

Kulturni centrum, Frydlant nad Ostravici, Hlavní 1755.
Výstava trvá od 25.4.2022 do 15.05.2022.
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A F A ŁRRafal Sobiczewski (nar. 1970) je malíř, grafik, absolvent a v sou-

časnosti profesor Akademie výtvarného umění v Lodži, kde vede 
Ateliér intermediálních aktivit v rámci katedry výtvarného umění. 
Své práce představil také v rámci mezinárodních výstav, přede-
vším v Rakousku, Česku, Izraeli, Německu a USA. Ve své malířské 
práci se zaměřuje na téma lidského stavu v dimenzi existenciální, 
sociální a politické. Svá díla popisuje slovy: „Systematická malba 
se stala formou reakce na to, co mne obklopuje, na dynamické, 
politické, společenské, ale i kulturní a  civilizační změny, na vše, 
co ovlivňuje duševní stav – existenci každého z nás. Tato doba má 
také globální a světový rozměr: vlna populismu, pandemie, mig-
rační krize, klimatická a ekonomická krize a nyní válka a její dů-
sledky. Čím je pak malba vůči tomuto dění? Přijímání reality? Nebo 
distancování se od ní? Vytváření jakéhosi deníku? Vytvoření sféry 
osobní bezpečnosti? Ironická pointa? Forma autoterapie? Pokus 
dokázat, že umění má své právo být přítomno v realitě zajímavých 
časů? Tato otázka zůstává otevřená,“ říká Rafal Sobiczewski.

Výstava v Kulturním centru ve Frýdlantu nad Ostravicí potrvá 
do 15. května 2022.

Odkaz na webovou prezentaci: 

WWW.SOBICZEWSKI.ART.PL

(Kateřina Kaiserová)

VÝSTAVA OBRÁZKOVÉ 
HISTORIE – RAFAL SOBICZEWSKI 



22 SPORT

V sobotu 2. dubna 2022 dopoledne si starší 
žačky vyzkoušely skoky na velké trampolíně. 
Cvičitel žáků Dalibor Koval se při výuce našich 
gymnastek zaměřil na správné držení těla při 
odrazu, skoku i dopadu. Děvčata si skákání ve-
lice užívala, ale zároveň vnímala, jak náročné 
je zpevňování ve výskocích. Další novinkou 
pro nácvik akrobacie byl Aitrack neboli nafu-
kovací žíněnka. Pevný, ale zároveň pružný po-
vrch ulehčuje odrazy a tlumí dopady, zároveň 
snižuje riziko zranění při cvičení. S nácvikem 
akrobatických prvků pomáhala Lenka Ková-
řová a Markéta Chmelová. Naše gymnastky si 
také trénovaly přemety vpřed i vzad s takovou 
odvahou, že překvapily i samotnou trenérku. 
Desetimetrový Aitrack nám zapůjčila frý-
dlantská výrobní firma Diony Sports, za což 
velice děkujeme. Samozřejmě, že příští sou-
středění si hopsání chtějí děvčata zopakovat. 
Odpolední program byl zaměřen na hrazdu, 
velkou kladinu, přeskoky přes kozu a nácvik 
přemetu vřed přes přeskokový stůl (zatím 
v  podobě švédské bedny, jelikož na přesko-
kový stůl sháníme dotace). Hrazda patří mezi 
oblíbené nářadí a děvčata se opět ukázala se 
svými toči a výmyky. S průpravou pomáhala 
Petra Baranová. Rodiče se měli opravdu na co 
koukat a odvaha gymnastek při přeskocích je 
přiměla k velkému potlesku.

Další sobota 9. dubna 2022 byla věnová-
na mladším žačkám, které měly v programu 
hlavně tvoření sestaviček na gymnastickém 
koberci, lavičce a hrazdě. Dopoledne se děvčát-
ka zdokonalovala v silovém cvičení na kruzích 
a v akrobatických prvcích na koberci, kde po-
máhala Nela Znamcová. Také u těchto malých 
gymnastek je znát, co se od prosince za další 
čtyři měsíce naučily. Odpolední program byl 
zaměřen na hrazdu, přeskoky přes švédskou 
bednu a hlavně na lavičku. Před zrcadly v ma-
lém sále se děvčátka učila návaznost gymnas-
tických prvků, jako jsou: náskok, chůze, švihy, 
skoky, váha i doskok. U tohoto nářadí pomáha-
la Tereza Masopustová a potvrdila, že zrcadla 
děvčatům mnohé napověděla. Nácvik přesko-
ku přes švédskou bednu byl daleko rychlejší 
v rozběhu, důraznější v odraze a veliká radost 
se nezapřela v úplném přeskoku. Na hrazdě 
malé gymnastky překvapily i rodiče, protože po 
předvedené sestavě, sebraly odvahu a všechny 
zvládly i výmyk. Co dodala trenérka na závěr 
ukázkové části před rodiči? „Jsem šťastná! 
Děvčátka jsou velice snaživá, ještě se sice musí 
mnohému naučit, ale vše mají před sebou.“

P.S. Touto cestou ještě jednou děkuji všem, 
kteří při soustředění pomáhali a věnovali svůj 
volný čas našim gymnastkám.

Marie Magdoňová

OLYMPIÁDA ZIMNÍCH SPORTŮ V SOKOLOVNĚ
Děvčata ve věku 6 až 14 let jsou v oddílu Gymnastická školička rozdělena na mladší a starší 
žačky. Každé pondělí probíhá dvouhodinové cvičení pro starší žačky a ve čtvrtek mají hodinu 
a půl mladší žačky. Od prosince uběhly čtyři měsíce a trenérka Marie Magdoňová svým svě-
řenkyním navrhla další gymnastické soustředění.

Oddíl rodičů a dětí KORÁLKY je zaměřen na 
rozmanité a hravé cvičení hlavně v tělocvičně 
TJ. Sokol Frýdlant n. O. Překážkové dráhy jsou 
zařazeny do cvičebních hodin v různých sesta-
vách. Důležité jsou pro rozvoj rovnovážné chů-
ze na zemi, lavičkách či balančních pomůckách. 
Rovněž lezení, plazení, poskoky a skoky jsou 
důležitou pohybovou koordinací. Nechybí kutá-
lení a hody s míčky a samozřejmě běh přes níz-
ké překážky. To vše je hlavním cílem a motivací 
cvičitelky či samotných rodičů. 

Pro zpestření cvičebních hodin zařadila cviči-
telka Marie Magdoňová i hravé plavání v bazé-
nu ve Sportovním a relaxačním centru Kotelna 
Frýdlant n. O. Ve dvouhodinových programech 
v týdnu si rodiče s dětmi užily dovádění a cá-
kání s říkadly, zaměřené na foukání do vody, 
chytání a házení míčků, motivační předvádění 
zvířátek spojené i se skoky do vody. Nechyběly 
ani hravé závodivé hry pomocí destiček a mo-
litanových žížal. Závěrečné povídání ve vířivce 
a sladká odměna v herně byla hezkým zakonče-
ním tzv. cvičebních hodin ve vodě.

Velikonoční hodiny proběhly opět na suchu 
v  tělocvičně. Hledání velikonočního vajíčka 
bylo motivováno lepením samolepek za spl-
něné úkoly. Krmení kohoutka a slepičky, sbí-
rání rozkutálených vajíček do hnízdečka nebo 
překonávání překážek před mlsnou liškou, 
bylo doprovázeno říkankami či netradičními 
pomůckami. S pomlázkou si děti vykoledovaly 
i čokoládové vajíčko. Cvičební hodiny byly plné 
barev a obrázků, prostě jako na jaře.

Za nepostradatelnou pomoc při cvičení 
a tvoření překážkové dráhy velice děkuji cviči-
telce Janě Kaňákové, která je vždy s tím správ-
ným nápadem na správném místě.

Marie Magdoňová

HRAVĚ NA SUCHU 
I VE VODĚ



Čas 

15:00

Tenisové kurty SKT

16:00 Turnaj TTC ve stolním tenisu pro neregistrované hráče (dvouhra)

Tenisové kurty SKT

9:00 - 11:00

17:30 - 18:30

14:00

Antukové kurty u Sokolovny

9:30

Tenisové kurty SKT Tenisový turnaj čtyřher dospělých

9:30 Areál Sokolovny ve Frýdlantu n.O.

17:30 - 18:30 Funkční trénink - 60 min. lekce na posílení celého těla

13:30
 

15:00
 

10:00 - 12:00
 

Deblový turnaj - kategorie smíšené a ženy VK Beskydy FnO 9:00 Antukové kurty u Sokolovny

Antukové kurty u Sokolovny
 

SRC KOTELNA

Datum Místo Sport

27.05.2022

Festival volejbalu v barvách: Turnaj benjamínků v barvách - 
začátečníci, Souboj červené a modré - pokročilí, 
Volejbal netradičně pro všechny

Tenisový turnaj žáků a dorostu (dívky, chlapci, dvouhry i čtyřhry) 
a soutěž o krále kurtu

28.05.2022

Hala Sport

Turnaj TTC v badmintonu pro neregistrované hráče (smíšená čtyřhra)

Všestrannost dětí do 10 let a soutěž o krále kurtu

30.05.2022
SRC KOTELNA Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

Funkční trénink - 60 min. lekce na posílení celého těla 

18:00 - 19:00
Tabata - 60 min. lekce na posílení celého těla s pomocí 
cvičebního nářadí

01.06.2022
Hřiště ZŠ T.G.M Brenbal - jednoduchá sportovní hra pro všechny věkové kategorie 

02.06.2022
Turnaj rodičů a dětí VK Beskydy FnO

04.06.2022 Tělocvičny ZŠ T.G.M Florbalový turnaj pro hráče a hráčky od 14 let

05.06.2022
Nohejbalový turnaj dvojic "Jarní smeč"

06.06.2022 SRC KOTELNA

08.06.2022 Hala Sport Turnaj mládeže ve stolním tenisu

18.06.2022
Hala gymnázia Frýdlant n.O. Sportovní gymnastika

Cyklistický závod pro děti a dospěléAreál bývalého kempu Frýdlant n.O.

14:00
 

Vystoupení členů TJ Sokol - zábavné dětské odpoledneAreál Sokolovny ve Frýdlantu n.O.

SRC KOTELNA

SRC KOTELNA

12.06.2022

16:00

09.06.2022 Tabata - 60 min. lekce na posílení celého těla s pomocí 
cvičebního nářadí18:00 - 19:00

31.05.2022

Hala Sport

Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku9:00 - 11:00
 

SRC KOTELNA

9:00 - 11:00 SRC KOTELNA Tenisové dopoledne pro děti předškolního věku

Areál fotbalového hřiště 1. BFK Turnaj ve fotbale 

9:00
 

11:00
 

10:00
 

19.06.2022

9:00
 

9:00
 



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Zanedlouho budeme listovat květnovými dny v kalendáři. Ale víte o dvou vlastnostech tohoto měsíce, které nemá žádný jiný měsíc v kalendáři? Měsíc 
květen totiž začíná ...tajenka 1...  v týdnu jako ...tajenka 2... příštího roku a zároveň žádný jiný měsíc v běžném ...tajenka 3... nezačíná shodným ...tajenka 
4... v týdnu jako květen.

Pomůcky: KAO, ENU, PSO 
Řešení z minula: Zejména díky médiím způsobily některé žertíky značný společenský rozruch.

inzerce

v BRC Čeladná 
dne 28. 5. 2022

od 15.00 hodin, vstup zdarma

Otevření
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ZA PODPORY 

OBCE ČELADNÁ

Valašský vojvoda z Kozlovic
cimbálová muzika

Foxy Hunters 
covery současné i oldies populární hudby

Valášek z Kozlovic 
dětský folklorní soubor

Praktik People 
zavedená kapela praktických lékařů

DJ
zlaté hity 80. a 90. let

inzerce Frýdlantský zpravodaj, 197 x 60 mm.indd   1 22.04.2022   13:03:47


